
FELELŐS szERKESsZzTő 

Öt esztemdő 
telt el a közigazgatási törvény utolsó re- 

rmja óta és a kormány már ujabb tör- 

énytervezetet készit, amellyel a most ér- 
vényben levő közigazgatási jogszabályokat 

ódositani kivánja. A gyakori változtatás 

pen a k atás terén a legter t 

b, mert nincs az államhatalom gyakorlá- 

ak még egy ága, mely annyira szoros 
csolatban lenne a futó élettel, mint a 

zigazgatás. A törvényhozó, a birói és 

égrehajtó hatalom közül az utolsó az, 

at 

nek elintézést, ennek révén válik közvetlenül 

ezhetővé a polgárok számára az államha- 

talmat a közigazgatás képviseli és ennek 

egyes szervei utján vannak az egyes állam- 

olgárok a legszorosabb kapcsolatban az 

é amhatalommal. Alig van az állampolgári 

jéletnek olyan megnyilvánulása a gyermek 

azületésétől a halott eltemettetéséig, amely 

nem lenne összefüggésben a közigazgatással. 

4 1A közigazgatási szabályok irják elő azokat 

a határokat, amelyek között az egyén élete 

az állami életbe beleilleszkedik. Ideális az 

olyan közigazgatás, mely az emberek életét 

ugy szabályozza, hogy az minél simábban és 

zökkenésektől mentesebben folyhasson. 
ért főjellemvonásai a gyorsaság, a pon- 

ság és a megbizhatóság. A jó közigazga- 

enélkül elképzelhetetlen, mert hiszen 
rvei utján belenyul az egyéni tevékenység 

minden megnyilvánulásába. Az élettel való 

lcsönhatása a legélénkebb és állandó és ez 

magyarázata annak, hogy az életviszonyok 

landó változásával állandóan változik a 

zigazgatási jog is. Ezért van szükség a 

mániai közigazgatás reformjára is, hogy 

gyes vonatkozásaiban a való élet kivánal- 

naihoz alkalmazkodni tudjon. A kormány 
vénytervezete még nem ismeretes. Bucu- 

tii jelentés szerint elkészült már és azt a 

hapokban eljuttatják az összes pártokhoz, 

ogy megjegyzéseiket megtehessék és eset- 

es módositási kivánságaikat kifejezésre 

athassák. Egy rövidke cikk keretében 

őhem áll módunkban az összes részletekre ki- 

jedő tanulmányt nyujtani, ezért csak né- 

ány fontosabb szempont lerögzitésére szo- 

tkozunk. Az első és főszempont a legtelje- 

b decentralizálás. Jó közigazgatás enél- 

I elképzelhetetlen, mert a központositás 

tt elvész leglényegesebb alkotóeleme: a 

ság. A decentralizálás mellett szüksé- 

megvalósitani az állampolgárok minél 

evékenyebb részvételét a helyi közigazga- 

ás gyakorlásában. Az igazi demokrácia el- 

n kivül parancsoló szükségességgé teszi 

t az állampolgárok nemzeti nevelése, 
nnak a tudatnak a fejlesztése hogy az 

társadalommal szemben. Az állampolgá- 

belevonása növeli a bizalmat is a köz- 

gatás iránt és korrektivumot képez eset- 

egyéni hatósági tulkapásokkal szem- 

. A helyi közigazgatásra vonatkozó ed- 

ogszabályok igyekeztek is ezt az elvet 

alósitani, azonban az irott szabályok 

nos nem váltak az igazi élet valóságaivá. 

eddigi törvények a legtágabb kereteket 

jtották a mindenkori kormányoknak, 

az önkormányzat felfüggesztésével 

thiveik kezére játszák át az autono- 

gok gyakorlását. A községi képvi- 

etek, a városi és megyei törvény- 

gi bizottságok feloszlatásával és az 
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melynek segitségével konkrét ügyek nyer- 

om, mintegy ez érzékelteti az államhata- 

Lavalfrancia külügyminiszter, mint 
Olaszország meghivott vendége, tegnap 
este Rómába érkezett. Az a szivélyes 

fogadtatás, amelyben Lavalnak nem- 

csak az örök városban, hanem már az 

olasz határtól kezdve is mindenütt része 
volt, külső kifejezője annak, hogy az 

olasz kormány nagy reményeket füz La- 

val látogatásához. 

Mussolini saját szalonkocsiját 
küldte a határra Laval elé, aki tegnap 

délelőtt negyedtiz órakor érkezett meg 
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Turinba, ahol Mussolini 

Gaffarelli herceg üdvözölte. A tu- 
rini pályaudvaron mutatták meg Laval- 

nak a reggeli olasz lapokat, amelyek ter- 

jedelmes cikkekben foglalkoznak a fran- 

cia külügyminiszter római látogatásá- 

val és 

igen meleg szavakkal üdvözlik 

a vendéget, aki azért érkezik, 

hogy megvesse a francia-olasz 

barátság soha el nem muló 
alapjait. 

megbizásából 

Ebből a látogatásból egész Európának haszna lesz 
Ugyancsak felette szivélyes fogadta- 

tásban volt része Lavalnak Genuában is, 

ahová délben érkezett meg. A pályaud- 
vart francia és olasz zászlókkal diszitet- 
ték fel. Több üdvözlő beszéd hangzott el. 
Laval több ujságiró előtt kijelen- 
tette, hogy őszintén örvend annak a fo- 

gadtatásnak, amelyben Olaszországban 
része van, mert tudja, hogy ez nemcsak 
az ő személyének, hanem Franciaország- 
nak szól. 

Reméli, hogy ebből a látoga- 
tásból egész Európa részére 

haszon támad. 
A római pályaudvaron előkelő közön- 

ség gyült össze Laval fogadtatására. A 
pályaudvar előtt óriási néptömeg tolon- 

gott. Mussolini miniszterelnök Suvich 

külügyi államtitkár kiséretében jelent 
meg. 

Pontosan este hét óra és öt perc- 

kor futott be a párisi Expressz- 

vonat. A szalonkocsiból, amely 

a királyi váróterem előtt állott 

elsőnek Laval leánya, 

majd hagyományos fehér nyak- 
kendővel Laval szállott le. 

Mussolini először Laval kisasszonyt kö- 
szöntötte és fehér orchideákból nagy 

csokroti nyujtott át neki. Azután Laval- 
hoz lépett, akit igen szivélyesen köszön- 

tött. Laval megérkezéséről számos fény- 
kép készült. 

meg, 

Az utca népe is lelkesen ünnepelte Lavalt 
Laval a fogadtatás után elbucsuzott 

Mussolinitől és kiséretétől, majd elhagy- 
va a pályaudvart, Chambrun római fran- 
cia nagykövet kiséretében az Excelsior- 

7 Hlodában levő lakására hajtatott. 
A pályaudvar előtt és az utcá- 
kon Lavalt a közönség szünni 
nem akaró éljenzéssel fogadta. 

.................................................... 

ideiglenes bizottságok rendszerének állandó- 

sitásával kikapcsolták a közigazgatásból azt 

a polgári elemet, amely legértékesebb része 

és alapja az államéletnek. Ezt az áldatlan 
rendszert kell megszüntetni a közigazgatási 

reformnak. És meg kell teremtenie az állan- 
dóságot és folytonosságot a közigazgatási 
szolgálatban. Lehetetlen az, hogy máról- 
holnapra olyan emberek kerüljenek a köz- 

igazgatás élére, akiknek sejtelmük sincsen 
arról, hogy mi fán terenr a közigazgatás. 

Körül kell irni és körül kell határolni az 

egyes tisztségek viselőinek jogkörét. A pre- 

Tegnap este Laval a francia 

nagykövetségen szükebbkörü 
vacsorán vett részt. 

Laval Rómából kedden délben a tizenkét 
órakor induló párisi Expresszel utazik el 
Rómából. 

Mussolini a pályaudvaron megvárta, 

amig a francia vendégek eltávoztak, az- 

fektusok legyenek a kormány bizalmi embe- 

rei, de a megyei közigazgatás vezetője ma- 

radjon a politikai változásoktól független 

állásu szubprefektus. Számüzni kell a politi- 

kát a megyék, városok, községek életéből, 
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son a két állam kormánya. Az Excelsior 
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után Suvich kiséretében maga is elhagy- 
ta a pályaudvart. A közönség, amely tud- 
ta, hogy Mussolini még a pályaudvaron 

van, türelmesen várt megjelenésére és 
megjelenésekor viharos ünneplésben ré- 
szesitette. 

Budapestről jelentik, hogy a Magyar 

Távirati Iroda beavatott helyről nyert 
információ alapján közleményt adott ki, 
amelyben Laval római utazásával kap- 
csolatosan kifejti a magyar kormány ál- 
láspontját. Eszerint hosszas előzetes tár- 
gyalások után 

a francia-olasz megbeszélések 

olyan stádiumba jutottak, hogy 
Laval elérkezettnek látta az 
időt a római utazásra. A két fél 
között még vannak nehézségek 

és ezért egyelőre nem lehet vég- 

leges véleményt alkotni. 

Szembenáll egymással a francia állás 
pont, amely a status auohoz ragaszkodik 
és az olasz evoluciós álláspont. Magyar- 
ország megelégedéssel nézheti Olaszor- 

szág és Franciaország megegyezését, 
ami Magyarország politikájának alapvo- 
nalait nem befolyásolja. 

A francia sajtó tegnap nagy cikkeket 

szentelt Laval római utazásának. A 
Journalszerint országok jövője függ 
attól, hogy Rómában megegyezésre jus- 

irja, hogy Franciaország és Olaszország 

között a balkáni és a dunai kérdések 
miatt keletkezett a versengés. 

Szükséges, hogy Róma és Pá- 
ris megegyezésre jusson, mert 

ha ez megtörténik, akkor a 
helyzet általános javulása vár- 

ható. 

(Folytatás a 4-ik oldalon,) 

egyedül a rátermettség. A közigazgatás aa 

életet szolgálja, az élet pedig nem ismer más 

megkülönböztetést. Szeretnők hinni, hogy a 

kormány az uj közigazgatási törvényterve- 

tb ket az alapelveket tartotta szem 
mert ez olyan anomáliákra vezet, amelyek 

utjában állanak az egészséges fejlődésnek. 

A közigazgatás ne legyen a politikai szeren- 

csegyerekek lerakodóhelye, hanem az arra 

hivatottak pályája és élethivatása. Ne az 
legyen a mértékadó, hogy melyik pártot bol- 

dogitja tagságával valaki, vagy hány száza- 

lékban folyik ereiben román vér, hanem 

előtt és nem feledkezett meg az anyanyelv 

jogainak biztositásáról sem a közigazgatás- 
ban. Mi kisebbségek nem kivánunk tulzott 

jogokat ezen a téren sem. Megelégszünk az- 

zal, amit a régi magyar törvényhozás csak- 

nem két évtized előtt biztositott a nemzet- 

kisebbségeknek az ugynevezett nemzetisési 

törvényben. 



A német birodalmi kormány a parla- 
menti célokra átalakitott Krol1-operá- 

ba népgyülést hivott össze. A népgyülés 

ünnepélyes hangulatban folyt le és nagy 

katonai diszfelvonulással végződött. A 

népgyülésen megjelent a nemzeti szocia- 

lista párt valamennyi vezető személyi- 

sége, a kormány minden tagja és nagy- 

számu közöneég. Hess Rudolf, Hitler 

helyettese, nagy beszédben kifejtette, 

hogy az utóbbi időben 

a kormány és a nemzeti szocia- 

lista pártban állitólag felmerült 

ellentétekről szóló hireket ten- 

denciózusan csak azért közlik 

egyesek, heogy ezzel a Saar- 

vidéki népszavazás előtt hangu- 

latot keltsenek Németország 

ellen. 

Ez a népgyülés, az uszitásokkal szem- 

ben, Hitler vezérkancellár iránt osztatlan 

bizalmának ad kife ezést. 

Gör ne miniszter beszélt azután és 

rámutatott arra, hogy a rágalomhadjá- 
rat megtört azon a hüségen és ragaszko- 

dáson amellyel a német nép a vezérrel 

szemben viseltetik. A vezér az uj eszten- 

dőben is a népért fog dolgozni, amelynek 

minden gondolatát szenteli. A német nép 

nem akar egyebet mint békét, egyenjo- 

guságot tiszteletet, szabadságot és ezek 

birtokában együtt akar dolgozni a többi 

névekkel. 

Végül Hitler is felszólalt és állást 

foglalt azokkal a hazug hiresztelésekkel 

szemben. amelyeket a külföldön Német- 

országról terjesztenek. Hangsulyozta a 

Saar-vidéki németek nagyon iól tudják, 

hogy méltó hazába kerülnek vissza. 

A birodalom ellenségeinek tu- 
domásul kell venni, hogy hiába 

épitenek a német egyenetlen- 

ségre. 

A német nép elpusztithatatlan sorskö- 

zösségben él és tovább delgozik a nem- 

zeti szocialista Németország felépitésén. 

Németország bizalommal tekint az 1935. 

esztendő elé. Az évet, megingathatatlan 

népegységként, hárccal és gonddal kezdi 

meg, de meg van róla győződve, hogy ez 

számára a győzelem éve lesz. Hitler be- 

szédét a tömeg üdvrivalgással fogadta. 

Frick német birodalmi belügyminisz- 

ter, a hadsereg tisztjeinek értekezletén 

mondott beszédet. Kifejtette, hogy az uj 

Németországban a polgári hatóságok, a 

hadsereg és a nemzeti szocialista párt 

egyképpen teljesiti a maga különböző 

feladatait. 

A birodalom egysége teljes és 

a régi tartományok csak mint 

földrajzi, néprajzi és gazdasági 

egységek szerepelnek. 

Biztos benne, hogy a hadsereg támogat- 

ja a kormányt munkájában. 

Müller püspök, a német birodalmi 

sgyház vezetője rendeletet adott ki. 

Allandóan raktáron: 
Lupényi semikox kocka 

szénbrikett 
tojásbrikett 
darabos szén 

Megrendelésre azonnal házhoz szállitja 
Steiner Sándor 
tűzelőanyagkereskedése 

. Bulev. Carol Hunyadiut 47. 

Uiult erővel fellángolt 
Németországban a nemzeti 

szocialista propaganda Ausztria 

ellen 
amely szerint január hatodikán a biro- 
dalom valamennyi templomában imákat 

kell mondani a Saar-vidéknek Németor- 

szághoz való visszajutásáért. 
Bécsi lapok ujabban arról irnak, hogy 

Németországban az Ausztria el- 

A vörös diktátor remeg 

Az orosz szovjet kormány egész 

Oroszország területére elrendelte a leg- 

szigorubb ostromállapotot, amely nyom- 

ban életbe is lépett. Stalin diktátor in- 

tézkedésére az összes karhatalom felett 

Worosilov hadügyi népbiztos ren- 

delkezik, aki egyben a vörös hadsereg 

Ennek a propagandának uj központot te- 

remtettek és azt a Németországba mene- 

kült osztrák nemzeti szocialista vezérek 

vezetése alá helyezték. 

..... ............... 

és ezért megszigoritották a réemuralmat 

............. oeessess
eeessesgee 

leni nemzeti szocialista propa- 
ganda ujult erővel fellángolt. 

az életéért 

főparancsnoka is. Stalin személyi biz- 
tonsága érdekében egészen különleges 

rendszabályokat léptettek életbe. Ezek 

az intézkedések mind a Kirov-esetre ve- 
zethetők vissza, mert Kirov meggyilko- 
lása óta számos puccskisérletet és ösz- 

szeesküvést lepleztek le. 
e 

halála 
Galatiban néhány nap előtt meghalt 

Damian őrnagy felesége, aki néhai 

Sarateanu régens nővére volt. Az 

ügyészséghez feljelentés érkezett, hogy 
Damianné halála rejtélyes körülmények 

között történt, mire elrendelték a holt- 

test felboncolását. Az orvosi megállapi- 
tás szerint Damian órnagyné halála ugy 

történt, hogy hamis fogsorát éjszaka 

lenyelte és ettől megfulladt. Ezzel szem- 

hamis logsoc és a hamis végvendelet 

bonyodalmai egy előkelő uviasszony vejtélyes 

ben a rokonság azt állitja, hogy a hamis 

A budapesti rendőrség Szepesi 
László, Radovics László és Tari 

Nándor bankrablók ügyében a nyomo- 

zást már teljesen befejezte. Tegnap dél- 

előtt előre megfontolt szándékkal végre- 

hajtott gyilkosság és rablás miatt kihir- 

dették előttük az előzetes letartóztatást. 

Azután átkisérték őket az ügyészségre. 

Megállapitották, hogy a rablásra szövet- 

kezett triumvirátusnak Tari Nándor volt 

a szellemi vezetője és tervezte ki összes 

rablásaikat. A kihallgatások során be- 

osegeseseseeesesesesessoseee ......
..... 

A budapesti bankrablók beismerték 

hogy aNemzetiBank ellen is terveztek 

rablótámadást 

e 9 

köcvül 
fogsor már halála után, a fővárosba 

való szállitás közben csuszott a torkába. 

Erdekes, hogy Damianné halála után 

két végrendelet került elő. Az egyikben 

a rokonság két tagját nevezte meg örö- 

kösének, mig a második végrendeletében 
az egész rokonságát kitagadta és vagyo- 

nát egyik ismerősére hagyta. A rokonok 

azt állitják, hogy a második végrendelet 

hamisitvány. Az ügyben folytatják a 

vizsgálatot. 

széltek jövőbeli terveikről is és nem tit- 

kolták el azt sem, hogy a Nemzeti Bank 

ellen is terveztek rablótámadást. Az volt 

a tervük, hogy egy nagyobbszabásu si- 

keres bankrabiás után külföldre mennek 

és ott nagyobb méretekben folytatják 

eddigi tevékenységüket. 

Tegnap boncolták fel a bankrablás 

harmadik halálos áldozatának, Róth 

Irnre banktisztviselőnek holttestét. A 

boncolás megállapitotta, hogy Róthot 

......
......

 

Radovics golyója ölte meg. 

Jeftics jugoszláv miniszterelnök 

mint jelentettük - a szkupstina ülé- 

sén felolvasta az uj kormány program- 

ját. A kormány megkapta a parlament 

többségét, bárha erre voltaképpen nin- 

csen is szüksége, mert kizárólag a kor- 

mányzótanácsnak felelős. A kormány- 

nyilatkozat ismételten hangsulyozza a 

jelenlegi alkotmány fentartását, igy te- 

hát egyelőre nem lehet szó arról, hogy 

Jugoszlávia rendi állammá váljék. Két- 

ségtelen az is, hogy Jeftics nem gondol 

a kis pártok engedélyezésére. Kijelen- 

tette, hogy a szövetkezeteket és gazda- 

sági érdekeltségeket támogatni akarja, 

azonban ezeknek a kormány mellett 
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Teleilon 10-12 csak a tanácskozási testületek jellegét 

A horvát naraszínárt vezére még erélyesebben 
hangoztatja azokat a kövelelésekei, amelyek miatt 

két 6v előtt elitélték 
kivánja megadni. Feltünő volt az uj kor- 

mány nyilatkozatában annak a hangoz- 

tatása, hogy Jugoszlávia a Vatikánnal 

konkordátumot kiván kötni. Kiemelte a 

nyilatkozat az ifjuság testi nevelésének 

a fontosságát, ezzel szemben a közokta- 

tásról alig esett szó. Az uj jugoszláv 

kormány egyik főgondja a hadsereg fel- 

szerelése és fejlesztése. 
Az uj jugoszláv kormány köreiben 

elkedvetlenedést keltett a nemrég sza- 

badlábra helyezett M a c s e k horvát pa- 

rasztpárti vezér állásfoglalása. Macsek 

olyan nyilatkozatot tett, amely szerint 

a jelenlegi kormánynak és a mostani 

kormányzási rendszernek kérlelhetetlen 

a Belváros legszebb helvén. Köz- 

u 

:SZALIODA 
Budapest IV.,. Bécsi-utca 2. 
Négyemeletes, uijáépitett palota, 

ponti fütés. Hideg-meleg folyóviz. 
Fürdószobás és ketetohos szobák Litt. 
Udvari szobák P 4-, utcai szobák 
P6-tól. - Étterem házi kezelésben. 

Diétás konyha. 

Balog József 
a Berlini-téren volt 

Meran-szálloda tulajdonosa 

goztatja azokat a követeléseket, ame- 
lyek miatt két esztendő előtt elitélték. 

Macsek azt kivánja, hogy a jelenlegi 
alkotmányt függesszék föl és Jugoszlá- 

via történelmi tartományaiból alakitsa- 
nak államszövetséget. Ebben az állam- 
szövetségben Horvátország számára Ír- 

országhoz hasonló helyzetet kiván. 
eleeese-eevee- 

Betörő lett 
az egykori orosz hadifogoly 
Legutóbb három pénzszekrényt törtek 

fel Lugojon és a tettesek kézrekeritésén 

előéletü férfit gyanusitanak a betöréssel 

és ezek között van Sestakov András 

is. Sestakov mint hadifogoly került Lu- 
gojra és ott meg is nősült. Még 1924-ben 
belekeveredett egy betörési ügybe és 
ezért a biróság öt esztendei fegyházra 
itélte. Sestakov leülte a büntetést és 

azóta keményen dolgozott, hogy magát 
és családját fentartsa. Most ismét betö- 
réssel gyanusitják, hiába hangoztatja 
felesége és nagy diákfia, hogy ártatlan. 

Lakásában házkutatást tartottak és en 
nek során számos olyan holmi került elő 

amely az egyik buziási betörésből szár- 
mazott. Sestakov azt állitja, hogy ezeket 

a tárgyakat vásárolta. A gyanut meg 
erősiteni látszik az is, hogy a Muschong 
gyár egyik alkalmazottjánál revolvert 
találtak, amely szintén betörésnél tüni 
el az egyik vaskereskedésből és a fegy 
vert Sestakov adta el jelenlegi tulajdo 
nosának. Sestakov erre is talált mentsé 
get és azt állitja, hogy a revolvert az üz 

let tulajdonosától kapta eladás végett. 

őzerb havácson 
a templomokba: 

A görög keleti szerb egyház hétfőn 
január hetedikén ünnepli meg a kará 
csonyt. A karácsonyi istentiszteletek 

szerb székesegyházban már ma kezdőd 
nek. Délután négy órakor istentisztele 

lesz majd karácsonyfa-ünnepélyt rendez 
nek, amelyen szegénysorsu gyermekeke 

ajándékoznak meg. Vasárnap délelőtt ti 
órakor ugy a belvárosi székesegyházbar 
mint pedig a gyárvárosi és mehalai s 
templomokban ünnepélyes istentisztele 

teket tartanak. Hétfőn, karácsony els 

napján reggel hat órakor hajnali mis 

tiz órakor ünnepélyes istentisztelet, dé M 

után három órakor pedig vecsernye. h 

nagymise előtt felolvassák Létic 
György dr. püspök pásztorlevelét. Kec 

den, karácsony másodnapján, reggel hé tiy 

órakor és délelőtt tiz órakor mise, est Mh, 

hét órakor ájtatosság lesz. Szerdán Szer 

István ünnepén a szerb istentisztelete 

sorrendje ugyanaz. A belvárosi szer 

székesegyházban KoszticsSzlobodá 

főesperes, a gyárvárosi templomba 

Gaics Dusán esperes, a mehalai ten 

plomban pedig Filipov Lyubomir pl 

bános tartja az istentiszteletekett 

coegceeseee ..... 

puoneDErTesze 
GA KALMASAZE 

ellensége. Most még erélyesebben han- 
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it Lindbergh ezredes óceánrepülő 
fiának elrablásával és meggyilkolásá- 

a vádolnak. Hauptmann 1900-ban szü- 

t Németországban és résztvett a 

ágháboruban. A háboru után külön- 

23. márciusában szabadlábra helyez- 
. Azonban nyomban folytatta a lopá- 

okat és betöréseket, amelyek miatt is- 

sát utcán az egyik egoly hirtelen fosszl 

étről panaszkodott, mire társai megkér- 
az őrt, hogy menjenek tovább autón 

kórházba. A foglyok erre odaintették 
özelben levő autót és valamennyien 

Az autó egy ideig tényleg aka- 
tonai kórház felé haladt, de 
azután hirtelen eltért az irány- 

tól és a város külső része felé 
kezdett száguldani. 

utó utasai még órák mulva sem ér- 

eztek vissza a fogházba, mire nyomo- 

t inditottak és igy tudák meg, hogy 

Mt e aképpen mi történt. 
A hatóságok leszögezték, hogy a há- 

fogoly szökését alaposan előkészi- 

ék és aztán a legnagyobb vakmerő- 

y a fogházőr is összejátszott a fog- 

kal és szintén elősegitette a szökést, 

izőr különben tegnap már jelentke- 

főváros északi pályaudvarán levő 
dőrkirendeltségnél. 

Restelkedve mondotta el, hogy 
alig foglalt helyet az autóban a 

két fogoly között, azok hirte- 

len rátámadtak, kloroformmal 
elkábitották és azután a fővá- 
os határában letették az autó- 

ról. 

eszmélt fel, hogy járókelők hajnal- 

ból a rongyokat, amelyekkel száját 

ömték. Erre begyalogolt a fővárosba 
elentést tett kalandjáról. 
rendőrségen nyomban detektivet 

mellé és visszakisérték craiovára, 

tartóztattá Vallomásában 
amis ellentmondó kiie elentéseket tett 

feloldották kötelékeit és kivették 

nem hittek a mesének, ha- 

A gyermekcabtá védéje szerint 

indbent bébi elrablását fulajdonképnen 
1 1 szeretcséen szülók villájaban ferveltők ki 

burgban az egyik amerikai hajóra fello- 
póznia. Kijutott Amerikába, ahol külön- 

böző mesterséggel próbálta magát fen- 
tartani és közben nem mindig tartotta 
be a törvény rendelkezéseit. A Lind- 

bergh-fiut is azért rabolta el, hogy na- 
gyobb összegü pénzt szerezhessen 
A tárgyalás során az ügyész vádbe- 

széde után kihallgatták az elrabolt gyer- 
mek dajkáját is, aki elmondotta, hogy a 

rablás estéjén a gyermekszobában nagy 

meleg volt és azért kinyitotta az ablak 
felső szárnyát. Valószinü, hogy Haupt- 
mann ott nyulhatott be és igy az abla- 
kot teljesen kinyitotta. 

elkesgese is kihallgatták tanu- 
eeeseseeee 

megszökött a aritai munkaszavargás 
,három elitélt rabja 

. 
zőleg elkészitették és igy a fogházőrnek 

tudnia kellett róla. Bizonyosra veszik, 

hogy 
a fogházőr együtt utazott a 
szökevényekkel Bucurestiig, ott 

.azután megkötöztette magát, 
hogy ezzel megmeneküljön a 

fogolyszöktetés miatt reá váró 
büntetés elől. 

A megszökött foglyok után megindult a 
hajsza. 

A szökésről értesitették az ország ösz- 
szes rendőrségeit és csendőrségeit. A 
megkerült fogházőr vallomása alapján 
most már az autóról is pontos leirást 

kaptak. Megtudták, hogy az autó egy 
taxitáblával ellátott gépkocsi volt. A fő- 
városi rendőrség széleskörü intézkedése- 

möiemelkedő eseményei 
az elmult esztendőnek 

Január. 2. Duxban tárnarobbanás követ- 

keztében százharminc bányász elpusztul. 9. 

Staviszky világcsaló öngyilkosságot követ 

el. 15. Kubában kitör a forradalom. 31. 

Oroszországban három sztratoszféra repülő 

holtan zuhan le a magasból. 

Február. 1. A Lindbergh-bébi egyik gyil- 

kosának elfogatása. 6. Párisban hatalmas 

tömeg veszélyezteti a parlamentet, minek 

következtében a Daladier-kormány lemond. 
12. Ausztriában kitör a szocialista forrada- 

lom. 18. Albert belga király lezuhan egy sza- 

kadékba és meghal. 22. Prince birónak, a 

Staviszky-botrány koronatanujának meg- 

gyilkolása. 

Március. 1. Pu-Yi elfoglalja a Mandzsuria 
trónját. 6. A Jangcsekiang folyó torkolatá- 

ban egy kinai hajó ötszáz utassal elsülyed. 

20. Emma holland anyakirályné halála. 22. 

Franciaországban kiderül, hogy a hadiárvák 

pénzéből hatszáz millió frankot elsikkasz- 

tottak. 

Aprilis. 2. A pápa fényes ünnepségek ke- 

retében bezárja a szentévet. 5. A bucurestii 

biróság elitéli Duca miniszterelnök gyilko- 

sait. 30. Az uj osztrák alkotmány megszava- 

zása. 

Május. 14. Fontainebleauban autóverse- 

nyen az egyik versenyző a közönség közé 

rohan, három halott, tizenhat sebesült. 17. 

Braziliában huszonöt millió zsák kávét dob- 

nak a tengerbe. 25. Massarykot ujból meg- 

egeosgeggegosegeggyegeeeee 

Staviszky-botrány miatt lemond. 22. Dillin- 

ként és a szerencsétlen anya elmondta 
azokat az eseményeket, amelyek a gyer- 

mekrablás felfedezése után játszódtak 

le. Többször sirógörcs vett erőt rajta és 
majdnem elájult. Lindbergh ezredes 
mindenben megerősitette felesége vallo- 

mását. 
Reilly ügyvéd, aki Hauptmann vé- 

dője, rádióbeszédet mondott, amelyben 

azt állitotta, hogy a Lindbergh-gyermek 
elrablását tulajdonképpen a Lindbergh- 
villában tervelték ki. A család természe- 
tesen erről nem tudott semmit. Bejelen- 

tette azután, hogy a tárgyalás során le 
fogja leplezni az igazi bünösöket, akik 
öten vannak. 

ket tett a szökött rabok kézrekeritésére, 

mert nem tartják lehetetlennek, hogy az 

elitélt munkások a főváros házrengete- 
gében bujnak meg. A detektivek ezért 
számos házkutatást tartottak az ismer- 
tebb munkások lakásain és a szökevé- 
nyek rokonainál, azonban eddig ered- 

ménytelenül. 

Számos munkást őrizetbe vet- 
tek, mert az a gyanu merült fel 

ellenük, hogy a fogolyszöktetést 

ők készitették elő. Letartóztat- 
tak három softfőrt is. 

A szökéssel kapcsolatban különben bizo- 
nyosra veszik, hogy a craiovai fogház 

igazgatóját, aki nem gondoskodott meg- 
felelően erős fedezetről, felfüggesztik ál- 
lásától. 

ege 

választják a csehszlovák köztársaság elnö- 

kévé. 

Junius. 15. Hitler és Mussolini találkozása 

Velencében. 15. Varsóban meggyilkolják a 

lengyel belügyminisztert. 26. Max Pallen- 

berg világhirü német szinész repülőszeren- 

csétlenség következtében meghal. 30. Nem- 

zeti szocialista forradalom Németországban. 

Julius. 1. Zoro Agának, a világ legöregebb 

emberének halála százötvennyolc éves korá- 

ban. 12. Cheron francia pénzügyminiszter a 

ger amerikai banditát agyonlövik. 25. Doll- 
fuss osztrák kancellár meggyilkolása. 27. Az 

osztrák nemzeti szocialista m végleges 
elfojtása. 

Augusztus. 2. Hindenburg halála. 13. Né- 

metország az ipari kémkedés miatt tiltakozó 

jegyzéket nyujt át Oroszországnak. 19. A 

német népszavazáson a szavazók kilencven 

százaléka Hitler mellett szavaz, 29. A lon- 

doni gabonakonferencia eredménytelen vége. 

Szeptember. 2. Amerikában másfél millió 
textilmunkás sztrájkba lép. 8. Szovjetorosz- 

ország felvétele a Népszövetségbe. 9. A Mo- 
rocastle hajó tüzkatasztrófája kétszáz ha- 

lottal. 21. Japánban a tájfun következtében 
nyolcszáz iskolás gyermek meghal. 

Október. 9. Marseilleben meggyilkolják 

Sándor jugoszláv királyt és Barthou francia 

külügyminisztert. 19. Franciaország uj kül- 

szakadtak a teher alatt. Ugyancsak erős 

ügyminiszterévé Lavalt nevezik ki. 

Sorozatunk ujabb 
reflexsuper tipusa 

a 3 2 csöves 

RION30 O 
Rövid-közép-és hosz- 
szuhullámokon teljes 
fadingkiegyenlitésse! 
müködik. Optikai állo- 
másbeállitás tolyama- 
tos hangszinezet, sza- 
bályozás, tökéletes 
szerkezeti felépités 
föbb jellemzői. 

Kapható minden Orion rádiókereskedőnél. 

November. 9. Franciaországban megala- 

kul a Flandin-kormány. 13. Amerika meg- 

szünteti a devizatilalmat. 20. Matuska Szil- 
vesztert a pestvidéki törvényszék halálra 

itéli. 29. György kenti herceg és Marina gö- 

rög hercegnő esküvője. 

December. 6. Kirov meggyilkolása. 11. A 

Népszövetség döntése a jugoszláv-magyar 

konfliktusban. 27. A pápa békeszózata a vi- 

lághoz. 
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Hatalmas hideg 
2 

tött be az ocszágba Őrcosz- 
ocszág fetőt 

Tegnap reggel a hőmérő öt fok hide- 
get mutatott. Az éjjeli fagy igen erős 
volt. Délelőtt a borus égből megindult a 
havazás, amely azonban a déli órákban 
megszünt. Délután négy órakor a hideg 
már csak három fok volt, estefelé azon- 

ban ujból lejebb szállott a hőmérő. Az 
ország számos részéből havazásról ér- 
keznek hirek. A fővárosban kisebb mé- 
retü havazás volt. Jasiban 18 fok hideg 
volt. Ezzel szemben Sibiu (Nagyszeben- 

ben) négy fok meleget mutatott a hő- 
mérő. Turnuseverinben 3, a fővárosban ? 

fok volt a hideg. A hideg Oroszország 

felől tör előre, ahol a hőmérő a fagypont 
alatt 34 fokot mutat. Erdély északi ré- 
szeiben megszakitás nélkül havazik és a 

hómennyiség már olyan nagy, hogy sok 
helyen a táviró és a telefon vezetékei le- 

havazást jelentenek Moldovából és Buko- 
vinából is. Csernovici hiradás szerint 
Bukovina számos részén az óriási hava- 

zás a vasuti forgalomban zavart okozott. 

A meteorológiai intézet jelenti: A szél 
élénkülése várható északon havazással, a 

hőmérséklet nem sülyed tovább, sőt bi- 

zonyos foku emelkedése várható. 

A város veszi át a Kunz-telepi napközi 

gyermekotthont. Két esztendő előtt a Kunz- 

telepen napközi gyermekotthon létesült. A 

gyermekotthont - mint ismeretes - a Ka- 

tolikus Munkásszövetség létesitette. Tekin- 

tettel arra, hogy az épületen még közel ne- 

gyedmillió leinyi teher van, amelyet a Kato- 

likus Munkásszövetség képtelen megfizetni, 

az épületet a városnak ajánlotta fel. A vá- 
ros vezetősége tegnap este tartott ülésén 

foglalkozott ezzel az üggyel és ugy határo 
zott, hogy a Kunz-telepi napközi gyermek 

otthon épületét átveszi és az azon levő adós- 

ságok fedezéséről a jövő évi költségvetésben 

gondoskodik. Valószinü, hogy az épületet i is 

kolai célokra fogják átalakitani.



ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Romaniában: 

mMaganosoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, télévre 380, egész évre 750 lei. 

Myugdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, télevre 300, egesz évre 600 lei. 

Matóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek egy évre 1000 lel. 

Magyarországon: 
Magaánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, telévre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyusdijasoknak egy hónapra 3, negyed- 
évre ö, lelévre 16, egesz évre 30 pengő. 

Telefon: 
2-52, este 10 óra után 14 69 vagy 2-42 

Aszerkesztésert és kiadásért 
a tőszerkesztő felel. 

Temesvarer Zeltuna" nyomdája 
ny omasa. 

A, 

Temmu I. 
nem király, azért viseli minden félreé

rtés el- 

kerülése végett neve mögött a római egy
est, 

mert maga a newyorki rendőrség
 törzsköny- 

vezte el igy. Tommy ugyanis a gang
stervi- 

lág legujabb fejedelme, aki ujraszervezte 

Dilling er alvilági bandáját. Igy első
nek sze- 

repel apban az igen terjedeime
s nyilvántar- 

tásban, amelyben , a köz legveszedelmesebb
 

ansé nak teljegyezve. Vogelfrei ő, 

mint azt mondani szokás és igy bá
rki elfog- 

hatja, rendőrség kezére adhatja, lelőh
eti, aki 

eléri. Ellenben ezt még : legbátr
abb ember 

sem fogja megkisérelni, mert Tom
my rette- 

netesen elszánt és oly tébolyitóa
n vakmerő, 

mint az egykori orosz nihilisták
, akik saját 

testükre kötötték a bombát és ugy ve
tették 

rá magukat áldozataikra, fittyet hán
yva ar- 

ra, hogy közben saját testük is darabokra 

szakad. A legfélelmetesebb
 newyorki gang- 

ster ugyanis állandóan egy üveg nitro
glice- 

rint hord magánál a kabátzsebé
ben és teszi 

ezt olyan egykedvüséggel, mint aki husvé
ti 

rózsavizzel locsolkodni készül. Ez a nitro- 

glicerin, amit magával hordoz, a technika 

legfélelmetesebb vegyülete s ha földhöz 

vágná, még a közeli házak is rombadőlné- 

nek, olyan rettenetes a robbantó ereje. Ezek
- 

után ugyebár, nem csoda, ha még a közel
é- 

be sem mer férkőzni senki? Egész Newyor
- 

kot rémületben tartja ez a legujabb gang- 

ster, nincs védelem a terrorja ellen. Legfe
l- 

jebb repülőgéppel lehet talán majd felvenn
i 

vele a küzdelmet, vagy esetleg éjnek idején
 

felrobbantani alatta a házat, ha megsejtik, 

hogy hol alszik. Mint láthatjuk, az ameri
kai 

gangsterizmus még nincsen befejezve, sőt 

még szinesebb fejezetekkel bővül. (F.) 

ROOSEVELT LETÖRI A FEGYVERKE- 

ZesI VERSENYT. Washingtoni jelentés 

szerint Roosevelt amerikai elnök azzal a 

tervvel foglalkozik, hogy véglegesen letöri a 

fegyverkezési versenyt. Reméli, hogyha a 

fegyverkezést nemzetközi ellenőrzés alá si- 

kerül helyezni, akkor az összes államok mér- 

sékelni fogják fegyverkezésüket és az igy 

megtakaritható összegeket sokkai haszno- 

sabb célokra fogják felhasználni. Roosevelt 

elnök etekintetben nemzetközi konferencia 

összehivását tervezi. Ducke Wilson, mint 

Roosevelt megbizottja, nemsokára Európába 

érkezik és az egyes államok részére meghoz- 

za az elnök részletes javaslatát. 

- Telek a belvárosi román plébánia ré- 

szére. A város ideiglenes bizottsága tegnap 

este tartott ülésén elhatározta, hogy a Bel- 

városban a görög keleti román plébániahi- 

vatal és plébánosi lakás részére telket ado- 

mányoz. A telek a Duca-utcában a piarista 

heemel szemben fekszik. 

Csehszlovákia 
az osztrák függeti 

(Folytatás az 1-ső oldalról.) 

A Petit Parisien szerintLaval és Musso- 

lini a béke érdekében végeznek nagyér- 

tékü munkát, ha megalkotják a fran- 

cia-olasz barátság szolid alapjait. A lap 

hangsulyozza, hogy Laval semmit nem 

fog cselekedni, ami nem volna össze- 

egyeztethető a békeszerződések tiszte- 

letben tartásával. A Matin aggodalmát 

fejezi ki azon, hogy Németország és Ma- 

gyarország, esetleg Lengyelország sem 

hajlandó aláirni a határok kölcsönös 

tiszteletben tartásáról szóló egyezményt. 

A római Messagero szerint Lavalnak 

két fontos küldetése van. Az első politi- 
kai küldetés, amely nemcsak Franciaor- 

szág és Olaszország számára, hanem az 

egész világ számára is igen kedvező 

lesz. A második küldetése, hogy megte- 

remtse az őszinte barátságot Franciaor- 

szág és Olaszország között. 
Beigrádi jelentés szerint abban az 

esetben, 

ha a mostani római tárgyalá- 

sok sikerrel járnak, akkor 

meghiviák Rómába az érdekelt 

államok képviselőit a részlet- 

kérdések megbeszélésére. Erre 

vonatkozólag Titulescna már 
érintkezésbe lépett Benessel, 

hogy megállapitsák a kisántánt 

:::::.
.. 

is csatlakozik 

enségi paktumhoz 
állásfoglalását. 

A Daily Herald cimü angol lap azt ir- 

ja, hogy most már Párisban is belátják 
azt, hogy a megkötendő egyezmény mö- 
götte marad az eredeti tervnek az osz- 
trák kérdésben. Annyit azonban sikerü.t 

elérni, hogy megállapodtak az osztrák 
függetlenséget szavatoló egyezményben. 

A Daily Telegraph szerint Laval római 
utja inkább künduló pontja és nem befe- 

jezése lesz a fontos problémák megtár- 
gyalásának. 
A bécsi Neue Freie Presse annak a vé- 

leményének ad kifejezést, hogy az osz- 
trák függetlenség biztositására vonat- 
kozó tárgyalások még nincsenek befe- 

jezve, de befejezésük biztosra vehető. Az 
ügy már teljesen kikristályosodott. 

Azt hiszik, hogy Csehszlovákia 
is csatlakozni fog az osztrák 

függetlenségi paktumhoz és nem 
lehetetlen, hogy Benes csehszlo- 

vák külügyminiszter a közel- 

jövőben Rómába utazik. 

Berger Waldenegg osztrák külügymi- 

niszter kijelentettee hogy a Rómában 

most megnyiló tárgyalások azon az ala- 
pon folynak, amelyen Schuschnigg kan- 

cellár és ő is tárgyalt Rómában. Az osz- 

trák államférfiak részéről hamarosan 

több külföldi utazásra van kilátás. 
a 

TITULESCU A NÉPSZÖVETSÉG 

öLESE UTAN HAZAJON. Titules- 
cu külügyminiszter a Népszövetség 
ülésszaka után visszatér az országba és 

résztvesz a Ferdinánd-rend lovagjainak 

összejövetelén. Ezen az összejövetelen 

számos kiemelkedő egyéniség lesz jelen. 

= pPortugália elnököt választ. Lisszaboni 

jelentés szerint Portugália uj köztársasági 

elnökét február tizenhatodikán választják 

meg: A kormány jelöltje Carmona jelen- 

legi elnök. 

- Dinamitos merénylet. Az ukrán titkos 

szervezet tagjai éjjel a lembergi kerületben 

titokban emlékkövet állitottak fel azon a he- 

őrség egy postahivatal megtámadása miatt 

letartóztatott több ukrán terroristát. Ami- 

kor az éjjeli őrök az esetet felfedezték és az 

emlékkövet el akarták távolitani, az ott elhe- 

lyezett dinamit felrobbant és az egyik őrt 

darabokra tépte, mig a másikat sulyosan 

megsebesitette. A merénylő ukrán terroris- 

tákat letartóztatták. 

- Modern kioszk épül a Skudier-parkban. 

A Skudier-park hatvan esztendős kioszkját 

tották. A város azzal a tervvel foglalkozik, 

hogy a parkban uj, teljesen modern kiosz- 

kot épit, amelyben étterem, kávéház és tej- 

csarnok lesz. A város több magánvállalkozó- 

től ajánlatot kapott, akik hajlandók a kiosz- 

annak használatát számukra bizonyos időre 

biztositja. A város vezetősége ezeket az 

ajánlatokat tanulmányozás végett kiadta a 

mérnöki hivatalnak. 

- Fegyvercsempészéssel vádolt miniszte- 

nagy fegyvercsempészés nyomára jutottak. 

A vizsgálóbiró olyan adatok birtokába ju- 

tott, amelyekből arra lehet következtetni, 

hogy az ügyben két volt miniszter is szere- 

pel. 

Siessen előizetését rendezni 

a Déli Hirlapná 
i é nyképet kap a felső-eöri F E bi ánműterenm í 

an 
mert ha ezt rendezte, 

lyen, ahol néhány hónappal ezelőtt a rend- 

mint ismeretes - az ősz folyamán lebon- 

kot saját költségükön felépiteni, ha a város 

rek. Madridi jelentés szerint a hatóságok 

gyönyörü 

- Maniu Gyula születésnapja. Ma- 

niuGyula január 8-án ünnepli meg 
hatvankettedik születésnapját, amely 

alkalomból hivei Badacsonyban lelkes 

ünneplésben fogják részesiteni. 

- Az országuton felfordult autóbusz. 

Madridi jelentés szerint sulyos gépkocsi- 

szerencsétlenség történt Vigo közelében. 

Az egyik utasokkal megtelt autóbusz az 

országuton felborult. Egy gyermek meg- 

halt, mig huszonkilenc személy sulyosan 

megsérült. Ezek közül kettőnek az álla- 

pota reménytelenn 

Megvásárolja a város a carasi nya- 

ralótelket. Megirtuk, hogy a város 

Poiana Mörulon szünidei gyermektelepet 

létesit olyan szegénysorsu iskolás gyer- 

mekek részére, akiknek magaslati leve- 

gőre van szükségük. A város ideiglenes 

bizottsága tegnap este véglegesen dön- 

tött arra vonatkozólag, hogy az ott fel- 

ajánlott telket megvásárolja és utasitot- 

ta a városi mérnökséget, hogy a szüksé- 

ges épület terveit minél előbb kidolgozza. 

A városnak erre a célra háromszázezer 

lei áll rendelkezésére. 

eset érte tegnap Godard Yvonne 

francia uszóbajnoknőt. Az uszóbajnok- 
nő sielés közben olyan szerencsétlenül 
bukott el, hogy bordatörést szenvedett, 

ezenkivül a tüdeje is megsérült, ami 
uszókarrierjére is nagy befolyással van. 
A kiváló uszóbajnoknő csak hónapok 

mulva kezdheti meg ismét uszótréning- 

- Kommunista tüntetés. Tuniszban az 

utolsó időben a kommunista propaganda 

igen nagy méreteket öltött. A kommunisták 

január elsején a város legnagyobb moséjá- 

ban heves tüntetést rendeztek, amikor ott a 

- Uszóbajnoknő balesete. sulyos bal- 

utazási irodák utján 

megismerheti 

ROMÁNIA 
téli fürdő és sporthelyeit 
Egy téli kura frissitő hatása felér 

egy nyári ü üdüléssel. 

Az „EUROPA olcsó télikura 
napiárai: 

Herkulestürdő Lei 200- 
Tusnad „ 200- 
Sinaiz 200- 
Vatra-Dornel „ 200- 
oioo Lei 160-200 - 

Lei 160- 
ezöktürdő . 140- 

Püspöktürdőn kiváló iszappakkolá- 
sok, orvost előirásra Lei 45 - 

Kérjen ingyen felvilágositást és uti- 
terveket az Europa irodáktól vagy 

kiadóhivatalunktól. 

- Mussolini fának balesete. Rómá 

ban nagy riadalmat keltett az a hir 

hogy Mussolini Brunó, a Duc 

egyik fia sigyakorlatai közben szeren- 

csétlenül járt. Rövidesen kiderült, hogy 

a baleset nem volt komoly ! következmé 

nyekkel, mert Mussolini Brunó csupár 

csontrepedést szenvedett az egyik lábá 

A miniszterelnök fia nem is maradt ágy 

ban, hanem fájdalmai ellenére résztveti 

a fascista nemzeti tanács tagjainal 

megérkezése alkalmából rendezett ün 

nepségen. 

- Ahol ezrével gyártják a a törvényje a 

vaslatokat. Washingtonban az amerika 

parlament megkezdte üléseit. A kamar: 

elnökségéhez eddig 2400 törvényjavasla 

tot nyujtottak be és ezek közül az egyil 

arra vonatkozik, hogy a háboru veterán 

jai részére utaljanak ki ki 2100 millió dol 

lár jutalmat. 

a Budapestre érkezve a Keleti pálya 

udvarral szemben a Park Nag 

dában megtalálja kényelmét. Leszá 

tott árak. E lap előfizetőinek 20 szá: 

lék engedmény. 

* Aszlányi Károly: Kalandós vakáció. 

Franklin-Társulat uj ifjusági sorozatát e 

zel a jelszóval vezeti be: „A legjobb .y 

és külföldi irók, a legkitünőbb rajzolók m
iű 

vei a magyar ifjuságnak". Ezen mode
rn i 

jusági könyvsorozat első kötete Aszlán 

Károly: Kalandos vakáció. Kis diá
kok mi 

latságos kalandjai egy nagyuri birtoko1 Ingyi 

Csinyek, mókák, kópéságok sorozat
a. Nel ] 

állja meg nevetés nélkül, aki végigolvass 

Gergely Tibor ujra remekelt ennek a köte 

nek kedves rajzaival. Kitünő kiállitásban, d 

szes kötésben 108.- lei minden könyvkerei
 

kedésben, vagy LepagenálCiuj (Koloz 

vár). Kérje az uj Franklin könyve
k jegyz 

két. ; tuniszi kormányzó látogatást tett. 

..... 



Igen, ma napfogyatkozás van és még 

bbi nap- és holdfogyatkozások van- 

k repertoáron. Az idei év csakugy 

tja ezt a más években ritkábban elő- 

rduló tüneményt. Ma, január 5-én 

pfogyatkozás, január 19-én holdfo- 

gyatkozás, február 3-án ismét napfo- 

gyatkozás, junius 30-án napfogyatko- 
ás, julius 16-án holdfogyatkozás, ju- 

lius 30-án napfogyatkozás és december 

25-én ismét napfogyatkozás. Ezenkivül 

lesznek még egyéb nap- és holdfogyat- 
kozások is ez évben, amelyek azonban 

csak a sarkvidékhez közelelső országok- 

ból lesznek láthatók. Ilyen dus csilla- 
gászati meglepetésekben az 1935. esz- 

marsal aki jemételten volt pénz- 

szter, sőt miniszterelnök is, másfél 

rtönre itélte. Francois marsall, mint 
ugatafrikai kereskedelmi társaság el- 

husz millió frankot sikkasztott. Azon- 

vil a társaság igazgatóságának több tag- 
t is elitélték. 

A király köszönete az ujévi üdvöz- 
rt. Pacha Agoston megyéspüspök 
j év alkalmából a maga, a papság, 
nint az egyházmegye hivei nevében 
lynak táviratilag jókivánságait fe- 

Tegnap Sinajából sürgöny érke- 
a püspöki palotába, amelyben Ká- 

király köszönetet mond az ujévi 

* i özlésért 

Vizszentelés a katolikus templo- 

Ma, Vizkereszt-ünnepének elő- 

lenelan 2 szokásos viz- 

j Ferdinánd-lovagok. A király 
özelebb több politikust a Ferdinánd 
be való felvétellel tüntet ki. 
li ünnepség az uj királyi palotában 

A Tiszti Kaszinó estélye. A Tiszti 
zinó hangversennyel egybekötött 
onnyitó estélyét, amely az udvari 
z miatt halasztást szenvedett, ja- 

hó 12-én, szombaton este tartják 

Az estélyen többek között fellép- 
Aca de Barbu, az ismert operaéne- 

és Badescu tenorista, a román 

a tagjai, Pop Virgil hegedümüvész 
orianz tanár, akit zongorán Freund 
kisér. Müsor után tánc következik. 

A csendőrségnél elkövetett vissza- 

gyében a karácsonyi ünnepek 
zünetelt a vizsgálat Grozeanu 
nok, akit a vizsgálattal megbiztak, 

p ujra megkezdte müködését és 
y ujabb tanut hallgatott ki. 

Reményi tovább szélhámoskodik. 
ényi Rezső dr. nevével az ujság- 
már ismételten találkozott. Vala- 
zor a neve az ujságokban megje- 
mindig valami szélhámossággal ál- 

szeköttetésben. Legszivesebben 
zetőket gyüjt olyan lapok részére, 

ek azzal nem bizták meg és a be- 
ett pénzt elsikkasztja. Az utóbbi 
en a hadirokkantok folyóirata ré- 

előfizetőket. A hadirokkan- 

adiözvegyek és hadiárvák egyesü- 
k vezetősége közli a közönséggel, 
Reményi Rezső dr. nincsen feljo- 

arra, hogy az egyesület nevében 
részére bárminő pénzeket fel- 

Jelvonult az utcai kévegető,k, 
szánalmas csopottja 

Rendőrök kiséretével az utcai kérege- 
tők szánalmas serege vonul a városháza 

felé. A közönség sajnálkozó csodálkozás- 
sal szemléli a polgári élet számüzötteit, 
akiktől mindenki tisztes távolba huzódik, 
mintha bélpoklosok vészes hada nyomul- 
na el mellettük. A sorban pedig megszep- 

pent öreg nénik szipognak, némelyik 

hangosan sir-jajgat, mintha vesztőhely- 

re vinnék. 

Nincs szánalmasabb látvány, mint ami- 
kor napról-napra, reggeltől-estig, csi- 
korgó télben, fagyban az utca sarában 
ott guggol, vagy állva görnyed szeren- 
csétlen embertársunk, aki a saját hibá- 

jából, vagy azon kivül jutott ide. Kétség- 
telen, hogy ezeknek az utcai kéregetők- 

nek egy része haszontalan, dologkerülő, 

akiknek inkább italra, mint ételre kell az 
összegyüjtött pénz. Lelketlen szülő ma- 
gával hurcolja félig meztelenre vetkőzte- 
tett gyermekét, hogy nagyobb szánalmat 

keltsen maga iránt. A gyermek hiába 

kap cipőt, vagy ruhát, másnap ismét a 

régi „"kosztümben" didereg anyja, apja, 
vagy egy idegen ember mellett. 

Másik része a kéregetőknek az öregek, 
akik rendszerint egyedülállók, vagy agg- 

társukkal küzködnek az élettel vivott 
..................... 
MA TILOS A ZENE éS A NYILVAÁNOS 

ELOADASOK. Mint minden évben, az idén 

is ma, a Vizkeresztet megelőző napon szi- 

goru zenetilalom van. Mozik és szinház nem 

tarthatnak előadást, kávéházakban, klubok- 

ban és más szórakozóhelyeken szintén tilos 

a zene. / 

- Egyházi áthelyezés. P a c h a Agos- 
ton megyés püspök Bledy József giar- 

matai (temesgyarmatai) és Juhász 

Tibor lipovai (lippai) káplánokat kölcsö- 

nösen áthelyezte. 

- A választói névjegyzékek a főjegy- 
zői hivatalban megtekinthetők. A város 

A fel ideiglenes bizottsága közli, hogy decem- 
e. - 

ber hónap folyamán a kamarai, szená- 

tusi, valamint a városi választók név- 

jegyzékeit kiegészitették, helyesbitették 

és az ujonnan jelentkező választókat 

azokba felvették. A választói névjegyzé- 

kek a városháza első emeletén a főjegy- 
zői hivatalban megtekinthetők. A név- 
jegyzékek összeállitása elleni kifogáso- 
kat január 31-ig felebbezés alakjában 

akár a városi főjegyzői hivatalnál, akár 
pedig a második számu járásbiróságnál 
lehet benyujtani. 

- Megzavart Szilveszter-esti mulat- 

ság. Orsován a Katolikus Otthonban 
Szilveszter estéjén az ott vendégszereplő 
magyar szintársulat müsoros estét ren- 

dezett. A hangulatot kellemetlen inci- 
dens rontotta meg, amennyiben ismeret- 

len tettesek könnyfakasztó bombákat he- 

lyeztek el a teremben. Emiatt a közönség 
közül számosan elhagyták a termet. 

- Berlinben emelkedett a katolikus 

lakosság száma. Berlini jelentés szerint 
a német fővárosban a katolikusok száma 
emelkedett. Az emelkedés 9.2 százalék. 
Berlinben jelenleg négyszáznegyvenezer 

katolikus él. 

- Elkártyázta a gazdája pénzét., A 

helybeli Kecskeméti látszerész-cég felje- 
lentést tett Schlesinger László 
utazó ellen, aki nagyobb összeget eltu- 
lajdonitott. Schlesinger gazdája követe- 
léseit inkasszálta,de a pénzzel nem tudott 
elszámolni. Schlesingert a rendőrség le- 
tartóztatta. Kihallgatása során kiderült, 
hogy a tizezer leit meghaladó özszeze 

elkártyázta. 

harcban. Ezeknek egy része az össze- 
szedett leieket szintén korcsmákba viszi. 
A másik részük azért kéreget, mert nem 

akarják feladni az önállóságot és a sze- 
gényház helyett szivesebben töltik nap- 

jaikat bármily nyomoruságos kis kuckó- 
ban, ahol az összekoldult pénzecskéből 

élnek mindaddig, amig a betegség ágy- 

nak nem dönti őket. 
A harmadik csoportba a hadirokkan- 

tak, vagy születésüknél fogva vakok- 
bénák tartoznak. Ezek a szegények reg- 
gel olyan magátólértetődően indulnak el- 

foglalni kéregető állomásaikat, mint más 
ember a munkahelyét. Köztük is van 

gyógyithatatlan alkoholista, de olyan is, 
aki nagy családot tart el keserves kere- 

setéből. 
Ugylátszik, a városi népjóléti hivatal 

is rendet akar teremteni végre az utcai 
kéregetők ügyében. Nagyon sok üdvös, 
egészséges megoldás van ebben a kérdés- 

ben, amit felesleges volna itt felsorolni, 
mert hiszen külföldön már rég megvaló- 
sitották. Ideje is volna, hogy a város rö- 
videsen és a legjobb ügyhöz méltó lelki- 
ismeretességgel intézze el ezeknek a sze- 

rencsétlen embereknek a sorsát. 

(-ga-) 
........................... 

- A marseillei merénylet miatt letartóz- 

tatott három terrorista védője tegnap a 

vizsgálóbiróhoz beadványt intézett és kérte, 

hogy a merényletről készült filmet vetitsék 

a három vádlott előtt. Biztosra veszik, hogy 

ennek a védelem szempontjából nagy jelen- 

tősége volna. 

- Halálozás. Wátz Agostonné, szü- 

letett Glasz Magdolna, hetvenhárom éves 

korában Törökkanizsán elhunyt. Halálát 

férje, Wátz Agoston temeskutasi iskola- 
igazgató, hét gyermeke, köztük Wátz 
Oszkár törökkanizsai esperes, Wátz 

Agoston volt városi tejközponti igazgató, 
huszonhárom unokája, nagyszámu déd- 
unokái és kiterjedt rokonság gyászolja. 

- Erdélyi ítelepitenek a Bán- 
ságba. Fővárosi jelentés szerint a telepi- 
tési hivatal azzal a kérelemmel fordult a 
földmivelérügyi miniszterhez, hogy Te- 
mes, Arad, Somes (Szamos) és Satumare 

(Szatmár) megyékben állami tartalék- 

földeket bocsásson a rendelkezésére. 

Ezekre a tartalékföldekre erdélyi 
kivánnak telepiteni. 

- Földrengés a fővárosban. Földrengés 
volt tegnap délután a fővárosban. Az első 
földlökéseket délután négy óra negyven 
perckor jelezte az obszervatorium készüléke. 

A földrengés nem okozott rémületet a lakos- 

ság körében, mert a föld hirtelen megrázko- 

dását csak a házak felső emeletein lehetett 
érezni. A rengés központját tegnap estig 

nem lehetett megállapitani, mert a földlöké- 

sek egyre megismétlődtek. Anyagi kár nem 
támadt. Sztambuli jelentés szerint a földren- 

gés tegnap ott is jelentkezett. A lakosság 

között pánik támadt és az emberek félel- 
mükben az utcákra tódultak. 

* A felsült óriás és a 9 csoda. Itt van vég- 

re, amit ugy várt a gyermekvilág, itt van a 

mai mesekönyv: a rádió és a filléres vonat, 
a repülőgép és a villanyrendőr, a mozgólép- 

cső és az ébresztőóra, az automobil és az 

emelőrud hol vidám, hol meg szomoru tör- 

téneteivel. Török Sándor humora, Lányi Im- 

re ellenállhatatlanul kacagtató rajzai egy- 

szeribe meghóditják az olvasók apraját- 

nagyját. „A felsült óriás és a 9 csoda" nagy 

albumalakban, gyönyörü diszes kötésben és 

páratlanul diszes kiállitásban jelent meg, 

108. - lei minden könyvkereskedésben, vagy 

L ep agenál Cluj (Kolozsvár). e az 

uj ruldirkönyeke jevzéké 

ca 
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GYáI GaRaNCcIa MNDEN PáRNak 

SüÜRGÖSEN KI KELL IRNI A MEGYEI
 

VALASZTASOKAT. A belügyminiszter teg- 

nap valamennyi vármegye prefektusához 

körlevelet intézett, amelyben a megyei vá- 

lasztások kiirására vonatkozólag intézkedik 

A belügyminiszter elrendeli, hogy azokban a 

megyékben, ahol az még nem történt meg, 

a közigazgatási választást két napon belül 

kiirják. Iucu belügyi alminiszter ama ki- 

vánságának adott kifejezést, hogy a megyei 

tanácsokban kerüljék el a politikai ellenté- 

tek okozta surlódásokat. Az uj tanácsokban 

a megyék legkiválóbb férfiai fogjanak össze 

és csak a megyék érdekét tartsák szem előtt. 

- Benes katonai karrierje. Prágai jelen- 

tés szerint Ma ss a ryk köztársasági elnök 

Beneskülügyminisztert, aki soha nem tel- 

jesitett katonai szolgálatot, a csehszlovák 

hadsereg közlegényévé nevezte ki és nyom- 

ban előléptette őrnaggyá. Ebben a kitünte- 

tésben Benes a csehszlovák hadsereg körül 

szerzett érdemeiért részesült. 

- Averescu és Bratianu George tár- 

gyalásai, amelyek a két párt szoros 

együttmüködését célozzák, befejezésük- 

höz közelednek. Bratianu legköze- 

lebb Jasiban nyilatkozni fog az együtt 

müködés lehetőségéről, sőt addigra álli 

tólag lehetővé válik a két párt fuziója is. 

Néhány napon belül a helyzet tisztázód- 

ni fog. 
- Abesszinia is a Népszövetséghez fordul. 

Londonból jelentik, hogy az Olaszország és 

Abesszinia között támadt ellentétek elsimi- 

tására vonatkozó tárgyalások meghiusultak, 

A római és abessziniai kormányok az angol 

kormány közvetitése ellenére sem tudtak 

megegyezésre jutni és ezért Abesszinia pa- 

naszával most a Népszövetséghez fordul. 

Remélik azonban, hogy az ellentétek nem be- 

folyásolják a francia-olasz tárgyalásokat. 

- Anyakönyvi hirek. Meghaltak: Gimpel 

Károly 80 éves, Prochaska Mária, született 

Kun 35 éves, Jeremits Romulus 55 éves és 

özvegy AÁnyos Mária született Kaizler 82 
éves korában. 

munum mnTTATTATAT 

Forditóirodámi 
Cetate (Belváros), Piata I. C, Bratianu 

(Szent György-tér) 2. szám alatt van, 
ahol, mint eddig is, olcsón vállalom kérvé- 

nyek, kereskedelmi levelek, szerződések, bi- 

zonyitványok stb. kifogástalan forditását, 

iletve leirását román, magyar, német, íran- 

cia, angol, olasz, szerb, cseh és orosz nyel- 

törvénysz ti hes forditó, román 

a bukaresti prefektura és városa 

volt első forditója. 

X 



6. OLDAL 

- Megérkeztek az uj nyugdijkönyvek. 
A helybeli pénzügyigazgatóság nyugdij- 

osztálya értesiti a nyugdijasokat, hogy 
mindazok, akik régi nyugdijkönyvecs- 
séiket kicserélés végett beadták, jelent- 
kezzenek az ujnyugdijkönyv átvétele 

végett. 

- A Temesvári Magyar Dalárda e hó 
19-én a Magyar Házban alapitó és pár- 
toló tagjai, jóakarói és barátai, valamint 

azoknak családtagjai tiszteletére tánccal 

egybekötött müsoros estet rendez, 

amelyre a meghiívókat a közeli napok- 

ban küldik szét. 

- Idegesség, fejiajás, álmatlanság, reg- 

geli rosszullét, levertség, bágyadtság, szédü- 

lés esetében a természetes „Ferenc József 

keserüviz az emésztőszervek hiányos mükö- 

déséből eredő zavarok nagy részét azonnal 

megszünteti, az étvágyat erősen fokozza s 

visszaadja testnek és szellemnek régi frisse-. 

ségét: 
ma 

FIGYELMÉBEE AJAÁNLJUK MINDEN- 

KINEK, aki még nem előfizetője a Déli Hir- 

lapnak, hogy siessen előfízetni, mert ez a 

legolcsóbb, a legérissebb napilap, melyet már 

a kora reggeli órákban olvashat vidéken is. 

Egy hóra hetven lei, nyugdijosoknak és ál- 

lami tisztviselőknek hatvan lei. Minden uj 

előfizetőnk ingyen zsebnaptárt kap az ösz- 

szes timisoarai (temesvári) utcanevek régi 

és uj elnevezésével. Egyben felkérjük mind- 

azon előfizetőinket, akiknek még hátralékuk 

van, hogy azt postatordultával beküldeni 

sziveskedjenek. A lap kiadásait az előfizetési 

dijakból fedezzük, egyedül erre az anyagi 

bázisra épitünk. A hátralékosoknak kényte- 

lenek leszünk a lap további küldését beszün- 

tetni, mert sértés lenne feltételezni, hogyha 

a cipőtalpalástól a ruhavasalásig természe- 

tesnek találja a munka megfizetését, éppen 

a nagy befektetéssel készülő ujságot ki- 

vánná bárki ingyen. 

-Egy napig holtan feküdt a konyha 

padlóján. Rejtélyes haláleset történt 
Pustinis (Öregfalu) községben, ahol 
Coata Mária nyolcvannégy éves asz- 

szonyt a konyhában holtan találták. Az 

öreg asszony egyedül lakott a házban 

és valószinü, hogy munka közben sziv- 
szélhüdés érte. Az asszony halálát az 
egyik szomszédasszony fedezte fel, aki 

látogatóba érkezett. Az orvosi megálla- 
pitás szerint Coata Mária huszonnégy 
óráig feküdt holtan a konyha padlóján 

amig rátaláltak. 

- Nagy tüz volt Eucurestiben az el- 

mult éjjel. A Soseaua Pantelimonon ki- 

gyulladt egy vasgyár és teljesen leégett. 

Az oltási munkálatokat lehetetlenné tet- 

te, hogy nem állott rendelkezésre viz. A 

vizsgálat megindult a tüz keletkezési 

okának megállapitására. 

Cooperativa Consírucia 
si Mobila Moderna 

Timisoara III, Str. Romulus 40 
feleton 11-83 

azelőtt 

ECKER 
Munkában lévő szép modern 
dióla hálószoba eladó reklám- 
arban annak, aki először jelent- 

kezik 

* A Jorgatársaság hatgverennyel 
egybekötött mulatsága. A Jorga Nico- 

lae tudományos társaság vasárnap, ja- 

nuár hatodikán hangversennyel egybe- 
tette a koporsót és leszedte a halott 
prémkucsmáját, csizmáját és gyürüit. 

kötött nagyszabásu mulatságot rendez 
a Ferdinánd-szálló nagytermében. A 
mulatság tiszta bevételét kulturális és 
jótékony célokra forditják. A Jorga 
Nicolae tudományos társaság által ren- 
dezendő mulatság a timisoarai (temes- 
vári) báli szezon kimagasló eseménye 
lesz és azon nagyszámu közönség vesz 

részt. 

Megdöbbentő sirgyalázás történt az el- 

Condurat községben. Trica Nicolae 

éjszaka felnyitotta a két nap előtt elte- 

meg. Trica Nicolae haja a nagy rémület- 

től éjszakán át megőszült. 

Az évdélyi Kávpát éögyesület cavasi osztiálya 

tudományos és szóvahoziató előadást vendez 

Otavitán 
Az Erdélyi Kárpát Egyesület carasi 

(krassói) osztálya a téli időt arra hasz- 

nálja fel, hogy tagjai és az egyesület 
iránt érdeklődő közönség részére előadá- 
sokat rendez és ezzel nemcsak tudomá- 
nyos célt szolgál, hanem megfelelő szó- 
rakozásról is gondoskodik. Január 12-én 
Oravitán a Korona-szálló nagytermében 
este féltiz órakor vetitett képekkel ki- 

sért előadást tartanak Balogh Ernő 

cluji (kolozsvári) egyetemi tanár, aki a 

tél müvészetéről szól, mig Tulogdy 

J ános dr. egyetemi tanár a barlangokról 
tart ismeretterjesztő előadást. Az elő- 
adás után tánc lesz. Az estély jövedel- 
mét a ponyászkai menedékház berende- 

zési költségeire forditják. Itt emlitjük 
meg, hogy az EKE carasi (krassói) 
szakosztálya január 13-án délelőtt tizen- 

egy órakor az oravitai Fehér Galamb 

vendéglő termében tartja meg évi ren- 

des közgyülését. A vezetőség kéri, hogy 

az esetleges inditványokat a közgyülés 
előtt nyolc nappal irásban terjesszék be. 

A NAGY KUDARCÉRT 

KI VALLALJA A FELELŐSSÉGET 

A román sajtót egyre foglalkoztatja a ro- 

mán válogatott futballcsapat athéni kudar- 

ca. A lapok ugy tudják, hogy lamandi almi- 

niszter külföldről való visszatérése után sze- 

mélyesen fogja megvizsgálni, vajjon mi volt 

az oka a román csapat gyenge szereplésének 

és kit terhet ezért a felelősség. Ugyancsak a 

fővárosi lapok irják azt, hogy a jövő évi 

Balkán-kupa mérkőzéseken, amelyeknek 

szinhelye Szófia lesz, már Törökország csa- 

pata is résztvesz. 

Barátságos mérkőzés 

Holnap, vasárnap délután, ha az idő- 

járás megengedi,a Kinizsi és az Electrica 

csapatai barátságos mérkőzést játsza- 
nak: A meccs az Electrica-pályán dél- 

után két órakor kezdődik. 

. 

Cseh és francia 
csapatok Moszkvában 

Az orosz futballszövetség tavaszra 

meghivta a csehszlovák és francia válo- 

gatott csapatot Moszkvába. A csehszlo- 

vák--orosz és francia-orosz mérkőzé- 

seket Lewvington angol biró fogja 
vezetni, akinek szintén elküldték a meg- 
hivót. 

csesseenesoneeeeeseseses 
Elkésetten érkezett a tiltó pa- 

rancs. Megirtuk, hogy Ivanovicire- 

pülőhadnagy, a baneasai repülőtér piló- 

taképző tisztje Burnaia pilótanő ki- 

séretében vizirepülőgépen elindult Cap- 

town felé. A repülőgép Istambul felé ha- 

ladt és a bulgáriai Burgas felett látták 

elrepülni. Erdekes, hogy öt perccel Iva- 

novici startja után megérkezett Irimes- 
cu légügyi alminiszter parancsa, amely- 

ben megtiltotta a startot és visszavonta 

az Ivanovicinak adott szabadságot. A 

román repülőgépen azonban nincsen rá- 

diókészülék és igy a visszahivó paran- 
csot eddig nem tudták Ivanovici had- 

naggyal közölni. Ivanovici és társnője 
különben már utjuk második szakaszát 

is megkezdték és Tstambulból Aleppo 

felé repülnek. 

-A hullarabló borzalmas éjszakája. 

mult éjszaka a Ploesti közelépen levő 

metett Spirea Dávid sirját, felfeszi- 

Amikor távozni akart, megbotlott és 

arccal a halottra esett. Ettől annyira 

megrémült a hullarabló, hogy egész tes- 

tében megbénult és a temető látogatói 
tegnap reggel a sirban fekve találták 

Visszaálmodja a régi dicsőséget 

Meisl Hugó, a kitünő osztrák fut- 

ballvezér, bizakodással tekint az ujév 

futballeseményei elé. Reméli, hogy a je- 

les utánpótlás még ebben az esztendőben 

megismétli az osztrák csodacsapat ered- 

ményeit és helyreállitja az osztrák fut- 

ball sokszor megtépjzott tekintélyét. 

Győznek a fiatalok 

A magyar vivószövetség nagy gálaes- 

télye érdekes meglepetéseket hozott. 

Rajcsányi, a magyar bajnok meg- 

res Európa-bajnokot. Altalában az öre- 

gek gyengébben szerepeltek és a fiatalok 

megérdemelten nyerték meg a pontver- 

senyt. Igaz, hogy az öregek csapatában 

nem szerepelt Filer és Petschauer Atilla. 

KANADAI JEGHOKKI CSAPAT 

VENDÉGSZEREPEL BEUCURESTIBEN 

A kanadai Winnipeg Monarch jéghokki 

csapat, amely a jéghokki világbajnokságo- 

kon Amerikát fogja képviselni, ma, szomba- 

ton és holnap, vasárnap Bucurestiben ven- 

dégszerepel. A kanadai csapat, amely eddig 

minden európai mérkőzését főlényesen nyer- 

te meg, ma délután a Telefonclub együttese 

ellen, mig holnap a fővárosi válogatott jég- 

hokki csapat ellen küzd. 

e eeesessseesesseDe0 eeesesseee 

- Berger Arnold előadása. A zsidó hit- 

község kulturdélutánjai keretében vasárnap, 

e hó 6-án, Berger Arnold a zsidó közmon- 

dásokat glosszálja. Mint ismeretes, a köz- 

mondások a nép lelkét tükrözik vissza és 

látszólagos egyszerüségükben gyakran mély 

bölcsesség rejlik. A közönségnek tehát ta- 

nulságos és élvezetes órában lesz része. Az 

előadást megelőzően WeiszJ enő főkántor 

fog néhány dalt énekelni. Kezdődik ponto- 

san 6 órakor. Szabad bemenet mellett vendé- 

geket szivesen lát a rendezőség. 

- Agyonlőtt orosz menekültek. Az el- 
mult éjjel Orheiu megyében a Dnyeszte- 

ren több oroszországi menekült akart 

juk lőttek és mivel a román határőrök 

azt hitték, hogy a lövések nekik szólnak, 
viszonozták a tüzet. A határőrök golyói 
két menekültet megöltek, másik há- 
romnak sikerült átjutni román terület- 
re. Ekkor derült ki a tévedés. 
- Kőszódát ivott. A negyedik kerületi 

Garii (Pálya)-sor járókelői a 4. számu ház 

bejárata alól hallatszó hörgésre lettek teg- 

nap reggel figyelmesek. Az egyik járókelő 

kiváncsian betekintett a kapubejárat alá és 

ott egy fiatal asszonyt látott görcsösen fet- 

rengeni. Az asszony szája erősen habzott és 

csakhamar megállapitották, hogy kőszóda- 

oldatot ivott. A mentők beszállitották a kór- 

í házba. A nála talált iratokból kitünt, hogy 

Blum Margit, harminc éves háztartásbeli- 

vel aoznos, aki tettét reménytelen szerelem 

miatt követte el. Az állapota 

igen sulyos 

verte 5:2 arányban Kabost, a kétsze- 

átkelni a folyón. Az orosz határőrök rá- 

lallja magal, 
is az igazság 
melyért a Dél 
Hirlap betüha 
serege küzd. E / 

lap- vagy teleio 
hivás, hogy me 

rendeli a Dél 
Hirlapot. Ci 
L, Piata I. C. B1 
tianu (volt Szel 
györgy-tér) 3 
Teleton: 22 / 

)) 

Szinhaz 

Szeressen 4edves / 

udonsága 
Ma, szombaton este, a bőjtre való tekt 

tettel a magyar szintársulat nem tart 

adást. 

Szeressen kedves eperelküjdeneggul k 

veskedik a szinház a város közönség 

vasárnap 3 órakor, 6 órakor és 9 órakor 

Szeressen kedves - az operettek gyöng 

Szeressen kedves - humorral teli darb 

Szeressen kedvesben -a táncok ellen Mk 
hatatlanok. 

Szeressen kedvest - meg kell nézni ni 

denkinek. 

Szeressen kedves - édes és meleg zenjü 
darab, 

Szeressen kedves jegyelt már árus 

a 1 pénztár. 

Szerdán este a szinház Sara Osnath] 
lévy keleti ének- és tánemüvésznőt 1 

fel. 

A Szeressen kedves! - operett biztosi 

kere után a jövő héten csütörtökön esta 

Vadvirág operettet ismétlik meg ingye 

előadásban. Ez azt jelenti, hogy minde 

aki erre az előadásra a pénztárnál jeg 

vált, még egy vendéget hozhat magávala 

gyen. Természetesen csak annyi jegyet 

nak majd ki, hogy az ingyenlátogatók töl 

ge zavart ne okozzon. 

Pénteken este a szenzációs amerikai 

rabnak, az Orvos cimü szinjátéknak les 

bemutató előadása, amely eddig szinpado) I 

és moziban egyaránt páratlan sikert arat 

A darabot Sidney Kingsley irta és náli 

Fekete Mihály lesz a rendező, aki egy 

az egyik főszerepet is játsza. 

zté 

Elhunyt budapesti szinésznő. Budapeső 

jelentik, hogy Fabinyi Kató, egykoro 

kat szerepelt szinésznő az egyik szan 

riumban meghalt. A cluji (kolozsvári) 

mazásu szinésznő, aki a, Király-szinház 

aratott sikereket, néhány hét előtt be 
dett mez 

A magyar szinház müsora: 

Szombaton nincs előadás. 

Vasárnap, január 6-án délután 3, délu 

6 és este 9 órakor: Szeressen kedves! 

Hétfőn, január 7-én délután 6és esi 

órakor: Szeressen kedves! 

Szerda, január 9-én este 9 órakor: s 

Osnath Halévy egyetlen fellépte. 

használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, Hliompudert, 
8 szinben. Kapható gárólag 
KULKA Emil varosi gyógyszer- 
tárában a „Fekete Sashoz, 1., Si 
Gheorghe 



k kiadásáról is szó van. Ezeknek 

pénzeknek az ezüst tartalma való- 
ileg 50-70 százalékos lesz, tehát 

he sabb a jelenlegínél. Az uj ezüst 

bidegett. edőjárás 

tegnapi hetipiae élénk forgalmu 
eállott fagy következtében jóval 
b zöldségnemüt lehetett látni az 

k előtt. Káposztából azonban még 
en sokat hoztak piacra, de a felhalmo- 
t fők már félig megfagyott állapot- 

n voltak, fejenként 3-4 leiért árusi- 
ták. Karfiol már csak elvétve volt lát- 
tó és egy kis főért 6-8 leit kértek. A 

kilója 7-8 lei, torma 14-16, kel- 

ő literje 6-7, lencse kilója 12, bor- 
6-18, hordós káposzta 5, vörös- 
ma 6, zöldség 7, burgonya 1.30-2, 
t szilva 16-18, szilvaiz 16, alma 

mán-magyar kereskedelmi egyez- 
ügyében folynak a tárgyalások 

urestiben. ManolescusStrun- 

megbeszélést folytatott a magyar 

reskedelmi képviselet megbizottai- 

ges kereskedelmi egyezmény kö- 
a két ország között. 

.... 

z amecrikai örökség 
-A Déli Hirlap regénye - 

Irta: KRASSÓI PAL 

- Erre aligha kerül a sor, - jegyezte 
az a detektiv, aki Contrefroid már- 

megbilincselte. 

uAztán keményen szólt rá a márkira: 

üÜljön le! 

márki önkénfelenül engedelmeske- 

t és az egyik székre bocsátkozott. 
detektiv azután a kezein megbilin- 
márkinak még a lábaira is szijat 
t, sőt az ülő férfit odakötözte a 

ez. 
Igy, - mondotta a detektiv - most 

kiláthatok, hogy átkutassam ura- 
lolmiját. Meg kellett tennem ezt a 
bályt önnel szemben, mert bizo- 

épes lett volna megszökni, vagy 

megbilincselt kézzel leütni. 
detektiv azután odament a fogas- 
amelyen a márki felöltője lógott. 
k a zsebében megtalálta a márki és 
rkiné utleveleit. Hangosan olvasta 
okban feltüntetett neveket: 
Contrefroid Raymond márki. Con- 

pénz kerül tavasszal szsalomba 
ércpénzek husvét táján kerülnek forga- 

lomba. Ezzel egyidejüleg a Nemzeti 

Bank vezetősége azzal a tervvel foglal- 
kozik, hogy a forgalomban levő ötszáz 

és ezer leies bankjegyeket a közeljövő- 
ben szintén kicseréli. Az uj bankjegyek 
az egyik angliai nyomdai müintézetben 

már el is készültek és azokat néhány 

héten belül forgalomba helyezik. 

teátltával a hetiniacsót 

a zütdségnemű tassanként kezd elmaradazni 
6-10, körte 10-20, dió 18, dióbél 48, 
naspolya 12, birsalma 14, vaj 60-72, 

juhturó 20, libahus 12-25-35, libamáj 
80-100, libaháj 35, borjuhus 24-30, 

disznóhus 25-29, marhahus 14-16, 

zsir 30, füstölt kolbász 22-48, birkahus 
12, fehér kenyér 8, félbarna 7, barna 

5.50, élő ponty 40, harcsa 60-80, fej nél- 

kül 100-120, ikra 100 lei kilónkint. Tej- 
fel 25-27 lei literje, tojás darabja 
1.20-1.50, csirke párja 30-35, tyuk 

párja 50-60, sovány liba párja 130- 
150, hat-hét kilós tömött liba darabja 

100-120, pulyka darabja 70-80 lei. 

Tetemes a városi adók és illetékek hátra- 

léka. Disela Pál városi pénzügyi tanács- 

nok bejelentette a város vezetőségének, 

hogy az előirt városi adókból és illetékekből 

eddig mindössze csak negyvenhét százalék 

folyt be. Javaslatára az ideiglenes bizottság 

elhatározta, hogy más szolgálati ágazatok- 

ból hét tisztviselőt oszt be a városi adóhiva- 

talokhoz. Remélik, hogy ezek segitségével a 

hátralékok behajtása gyorsabban halad. 
..... 

Egy másik nagy bőröndben a márkiné 
toalettjei voltak. 
Egy harmadik bőröndben fehérne- 

müek voltak. Amint a legfelső darabokat 

a detektiv keze leemelte, alól nagy össze- 

visszaságban pénz és ékszer hevert. Kü- 
lönböző országbeli bankjegyek és ezüst 
pénzek, gyürötten, összehajtva, azután 

férfi aranyórák, női ékszerek. Első pilla- 
natra látszott, hogy mindezt csak ugy 
sebtiben dobálták be a bőröndbe. 
A detektiv megkérdezte a márkit: 

- Kinek a tulajdona ez a pénz és az 
ékszer? 

A márki rekedten fölkacagott: 
- Kié volna? Az enyém. 
- EÉs ön a pénzét és ékszereit ilyen 

összevisszaságban cipeli magával az uta- 

zás alatt? 
- Senki nem irhatja elő nekem, ho- 

gyan őrizzem a pénzemet. Az egyik em- 

ber vaskazettába rakja, a másik bőrtár- 
cában tartja. Nálam a kofferben van a 
helye. 

- Mindenesetre érdekes, hogy ön még 

az egy országbeli bankjegyeket sem egy 
csomóban tartja. 

- Mondtam, hogy ezt senki nem ir- 

hatja elő nekem. 
A detektiv most az egymásba gabalyo- 

dott ékszereket vette vizsgálat alá. 
- Érdekes, hogy önnek mennyi arany- 

órája van! 
- Csak nem gondolja, - szőlt a már- 

ki - hogy ur létemre beérjem egy órá- 
val. Éppen ugy nem lehet egy márkinak 

csak egyetlen órája, mint ahogy a ruhái- 
nak a száma sem annyi csak. 
- Ezen az alapon, - vetette oda a de- 

Itektiv - most már azt is értem, hogy a 

A mezőgazdasági oktatás reformja. A 

közoktatásügyi miniszter nagyszabásu me- 

zőgazdasági oktatási reformot kiván meg- 

vajósitani, ahol a falusi asszonyokat az 

egészséges háztartás követelményeire oktat- 

ják ki. Az országban ezenkivül 250 mező- 

gazdasági tanfolyamot létesitenek a törpe- 

gazdaságok racionálisabbá tételére. Továbbá 

öt kézmüvesiskolát létesitenek minden me- 

gyében, amelyek a falvak ifjuságát kézmü- 

vességre oktatják. 

Változás a buziási vonat menetrendjében. 

A városunk és Buziás között közlekedő dél- 

utáni vonat menetrendjében változás állott 

be. A vonat, mely eddig városunkból délután 

négy órakor indult, tegnaptól kezdve dél- 

után három óra és harminc perckor indul el. 

Valószinü, hogy a közeljövőben más helyi 

vonatkozásu vonatok menetrendjében is vál- 

tozás áll be. 

Szilárd árak mellett nincs forgalom. A 

bánsági gabonapiacon az árak megszilárdul- 

tak. Az üzleti forgalom azonban csekély és 

különösebb érdeklődés az egyes gabonane- 

müek iránt nem mutatkozott. A piaci árak a 

következők voltak: 76 kilós temesi buza 

390 lei, 78 kilós torontáli buza 400, örlőké- 

pes tengeri 190, zab 230, tavaszi árpa 310, 

takarmányárpa 270, muharmag 300, napra- 

forgómag 260, tökmag 450, takarmányliszt 

210, korpa 180 lei és a 30/70-es kismalmi 

liszt zsákkal együtt 600 lei száz kilónkint. 

Lóheremag 33 és lucerna 42 lei kilónkint. 

Kiváló egyetemi tanárok igazolják a 

Caciulata 
kénes syőgyviz 

páratlan hatását 

vese-, hugyhólyag-, máj- és kösz- 

vényes betegségben szenvedőknél 

Főlerakat: 

Kardos Miklós utódai 
Teleton 21-24 
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ötven millió lei a pénzügyigazgatóság de- 

cemberi bevétele. A helybeli pénzügyigazga- 

tóságon december hónapban összesen kerek 

ötven millió lei folyt be. Ebből 11,557.329 lei 

volt az egyenes, 24,260.056 lei pedig a köz- 

vetett adó. A monopoligazgatóság részére a 

pénzügyigazgatóság 7,160.881 leit, más mi- 

niszteriumok részére 1,564.478 leit. 1931. évi 

hátralék cimén 3,064.632 leit, 1932. és 1934. 

évi hátralék cimén pedig 1,961.755 leit sze- 

dett be. A beszedett tételek végösszeze 

49,569.131 lei. 

MULÁBAKAT és mindennemü ortop. 
készülékeket, ludtalp-betéteket, sérv- 
kötőket és más bandázst mérték után 

és legjobb kivitelben készit 

TEJNOR FERENC és Társa 
Timisoara IL, Piata Traian (Kossuth-tér) 1 

Telefon 5-61 

Elkészitette a világ legkisebb villa- 

mosgépét. Zimmermann István 
munkanélküli fiatalember Székesfehér- 

váron elkészitette a legkisebb villamos- 

gépet. Az egész szerkezet akkora, mint 
egy házi légy. Négy miliméter hosszu és 
két miliméter magas a gép. Egy tized 

miliméter a kis gép tengelyének az át- 

mérője. Az egész szerkezetet mikrosz- 
kop segitségével kézzel állitotta össze és 
a munka hat hónapig tartott. A fiatal- 

ember gépe háromésfél miliméterrel ki- 
sebb, mint az eddig ismert legkisebb vil- 

lamosgép. 
A kontingentálás alkalmazása az uj- 

évben. Manolescu-Strunga kereskedelmi 

és iparügyi miniszter lakásán tegnap 

tanácskozást folytatott a kontingentá- 
lási bizottság, amely megvizsgálta azt a 

kérdést, hogyan alkalmazzák a kontin- 
gentálást az év első negyedében. 

Hálókocsi harmadosztályu utasok részére. 

A vasut vezérigazgatósága elhatározta, hogy 

január tizenötödikétől kezdve harmadosztá- 

lyu utasok részére hálókocsikat állit be a 

forgalomba. Ezeket a harmadosztályu háló- 

kocsikat első és második osztályu utasok 

nem használhatják. 
.... öttstötötötötö.. 

márkinénak is miért van több karkötő 

órája. 

Egymásután a kezébe vette a külön- 
böző női és férfiórákat és folytatta be- 

szédét: 

- Csak az nem fér a fejembe, hogy 

miért van ezeken az ékszereken más és 

más monogram. 

- Nem tartozom erre magyarázattal, 

- bökte ki dühös a a márki. 

A detektiv azután tovább folytatta a 
csomagok átkutatását. Ugylátszott, hogy 

már nem talál semmi más bünjelet. Amit 
eddig talált, az a márki tagadásával 
szemben még nem volt száz százalékos 
bizonyiték, mert - ezt tudta - a sok 
különféle bankjegy és ékszer csak akkor 
válik majd terhelő ténnyé,ha az Albatros 
meglopott utasai ezekben felismerik a 

holmijukat. 

Még egy kalapdoboz áttekintése volt 

hátra. 
Amint ezt felnyitotta, csudálkozva ki- 

áltott föl. A dobozban mindjárt legfelül 
volt egy csomó minden fajtáju penztár- 
ca. Ezek egyikében sem volt pénz. Talált 
azonban a detektiv azokban névjegyeket, 
leveleket, személyre szóló hajójegyeket 
és különböző iratokat. Kétségtelen, hogy 
ezek a pénztárcák az Albatros hajó uta- 
sainak a tulajdonát képezték. 

A márki a fogát csikorgatta, amikor 

látta, hogy a detektiv végigvizsgálja a 
tárcákat. Eszébe jutott, hogy a tolvajlá- 
sok elkövetése után a hajón, amikor a 
tárcák tartalmát kiüritette és beleszórta 
a kofferjébe, az volt a szándéka, hogy az 

üres tárcákat a kajüt ablakán keresztül 

bedobja a tengerbe. Azután pedig meg- 

...... 

feledkezett erről. Maga sem tudta, ho- 
gyan történt ez. A hirtelen csomagolás- 

nál azután ezek az üres tárcák valaho- 

gyan belekerültek a kalapdobozba. Nem 
tudta volna megmondani, hogy az ő hi- 
bája volt-e ez, vagy pedig a feleségeé. 

- Ezek a tárcák, - mondotta a de- 
tektiv - rendőrszemmel nézve többet 

érnek, mint a megtalált pénz és ékszer. 
Ezek a tárcák kétségtelenül bizonyitják, 

hogy az Albatros hajón a tömeglopást 
ön követte el. 

A márki érthetetlen szitkot mormo- 

gott 
A márkiné, aki egyre csak sirt eddig, 

most megszólalt. Szavait a férjéhez in- 
tézte és éppen ugy rikácsolt, mint amikor 
a detektivek először hallották a hangját 
az ajtón keresztül: 

- Ügyetlen állat! Először elcseréli a 
kincses bőröndöt fogkefével és kölni viz- 
zel, azután pedig magánál felejti áldoza- 
tainak az üres pénztárcáit! Megérdemli, 
hogy börtöntöltelék váljék belőle! Az 
ilyen hülye tökfilkó nem is való egyébre. 

A detektivnek csak most jutott eszébe, 

hogy Komlós Péter toalett bőröndjét. 

amelyről pedig az ajtón keresztül is hal- 
lott már, nem találta. Jobban körülnézett 

a szobában és akkor az egyik sarokban a 
nagy ruhásszekrény árnyékában kicsiny 

bőröndöcskét vett észre. Kinyitotta. Va- 

lóban toalettdolgok voltak benne. Fog- 
kefe, kölni viz, beretváló készülék és 

egyéb uti felszerelés. A fedél b 
oda volt erősitve Komlós Péter né 

ami kétséget kizárólag igazolta, ho, 

a toalettkofferke az övé. 

(olyt. kó 
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Rédió 
Szombat, január 5. Bucuresti. Lapzártáig 

nem érkezett meg a hivatalos müsor. Buda- 

pest. 7.45: Torna, majd hanglemezek. 11: 

Hirek, utána felolvasás. 1: Hanglemezek. 

1.30: Hirek. 2.30: Szalonzenekar. 3.40: Hi- 

rek. 5.10: Ifjusági félóra. 5.45: Időjárás, hi- 
rek. 6: Magányos ember otthona, előadás. 

6.30: Enekkar. 7.20: Előadás. 7.50: Zongora- 

játék. 8.30: A kjrasznojarszki tiszti szinház, 

hangjáték 3 felvonásban. 10.40: Hirek. 11: 

Cigánymuzsika. 12.10: Szalonzenekar. Éjfél 

után 1.10: Hirek. Budapest . Délután 6.20: 

Missziós üzenetek, Farkas Edith előadása. 

7: Jazz-zene. 7.55: Gazdasági előadás. 8.35: 

Egyes szó ara 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Allástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimet a kiadóhivatal nem közölhet. 

Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

Orvosi előadás. 9.15: Hangverseny. 11.10: 

Hirek. Bécs. Délután 6.55: Husz Rigó-fiu 

cigányzenéje a Ronacherből. 10.15: Hang- 

verseny. 12.45: Biedermeier-négyes, könnyü 

bécsi zene. Belgrád. Este 10.15: Európai 

hangverseny. 12: Vendéglői zene. Berlin. 

2.15: Tánclemezek. 5: Délutáni zene. 9.10: 

Tánczenekar. Róma. 6.10: Gemmy-zenekar. 

10: Hangverseny közvetités. Prága. 6.25: 

Hegedü, zongorajáték. 10.45: Lemezek. 

11.30: Könnyü zene. Strassburg. Este 10.30: 

Vidám-est. 12.30: Tánczene. Varsó. Éjfél 

12.45: Tarka zenés est szólistákkal. Ejfél 

után 1.30: Tánczene. 

Vasárnap, január 7. Bucuresti. 11.30: Egy- 
házi beszéd. 12: Egyházi zene. 1.30: Rádió- 

zenekar. 1.50: Énekszám. 2.20: Könnyü le- 
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mezek. 6: Délutáni zene. 8.20: Lemezek. 9: 

Jazz. 11.25: Zenekari verseny. Budapest. 

10.15: Hirek. 11: Református istentisztelet, 

prédikál Olé Sándor. 12: Szentmise előtt 

Kühár Flóris dr. szentbeszédet tart. 1.30: 

Hanglemezek. 2.35: Magyar nóták, cigányki- 

sérettel. 4: Gazdasági előadás. 4.50: Két 

trombitás hangverseny. 5.30: Előadás. 6: 

Szalon- és jazz-zenekar, Kalmár Pál ének- 

számaival. 7.10: Török Sándor csevegése. 

7.A5: Zongorajáték. 8.30: Előadás. 9: Hang- 

verseny. 10.30: Hirek, sport. 10.50: Harmó- 

nika kettős. 11.20: Cigánymuzsika. 12.10: 

Jazz-zenekar. Éjfél után 1.5: Hirek, utána 

cigánymuzsika. Budapest II. 1.45: Zongora, 

hegedü, gordonka trió. 3: Mit üzen a rádió. 

4: Hanglemezek. 7.20: Munkásdalárda. 9.15: 

leggyorsabb evedmén 

Előadás. 9.45: Hirek, sport. 

Szimfonikusok hangversenye zongoram 

vésszel. 
Tánclemezek. 7.20: Zongorahangverseny. 

Nagy farsangi zenés egyveleg. Ejfél után 

Cigánymuzsika közvetitése Pestről. Belgrá 

Este 9.30: Hangverseny. 11.20: Dallemeze 

Róma. Délután 6: Hangverseny. 9.45: Op 

rett. Prága. 

egyfelvonásos. 12: Szalonzenekar. 

bu 
.30: Nagy elzászi tarkaest. 12.45: Tán 

zene. Stuttgart. Este 11.15: A vidám Saa 
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Bécs. 12.2 

4: Alpesi zene lemezeken. 5.4 

Lemezek. 9.45: Vida 
Stras 

rg. Este 7: Hangverseny. 9.45: Lemeze ra 

6.45: 

vidék, tarka óra. EÉjfél után 1: Táncze 

Varsó. Este 8.25: Zongorajáték. 9: Szim 

nikusok 
11.15: Könnyü le 

hegedümüvésznőv 
majd tánczene. 

zenekara 

mezek, 

Apróhirdetéseket felvesz: Cetate 
(Belvárosban): Déli Hirlap kiadóhiva- 

tala, Piata Sít. Gheorghe (Szt. György- 

tér) 4. Fabricá (Gyárv.): Kardos-trafik 

Piata Traian (Kossuth-tér) és Strada 
Mercur (Gránátos-u.) sarok. Princi- 
pele Carol (Józselvárosban): March- 

tratik, Piata Küttl. A hirdetési dij 
minden esetben előre fizetendő. 

ezmmmm 

Cegolcsóbb hivdetiés - 

Alkalmazás fakás 

Ögyes órássegéd 

helyezést talál. Boling, IV., Str. Olanescu 

(volt Kis Dózsa-u.) 6. (2051) 

í fíllást keves 

Irodakisasszony 

praxissal, 3 nyelvtudással, állást keres. Ci- 

meket „Szerény" jeligére a kiadóba kérek. 

3 szobás lakások, 

Bánáti-házban, 2 szobás irodahelyiség az I. 

emeleten, 2 szobás irodahelyiség a Kossak- 

házban a földszinten, azonnal kiadó. Bőveb- 

bet Temesvári Bank, házgondnokságánál. 

Elegánsan butorozott 

tiszta, nagy szoba, teljes eliátással uri csa- 

ládnál kiadó házaspárnak, esetleg két tiszt- 

viselőnőnek. Cim a kiadóban. (2046) 

Butorozott szoba 

12 személy részére, esetleg teljes ellátás- 

sal, kiadó. Bulev. Berthelot (volt Kossuth 

Lajos-u.) 3. II. em. 9. (1020) 

(2050) 

l dászvétel 

Hintó 

jó állapotban, megvételre kerestetik. Cim a 

kiadóban. (2043) 

Chreysler-személyautó 

6 hengeres, kifogástalan állapotban, eladó. 

Cim a kiadóban. (2042) 

Használt, 

de kifogástalan állapotban levő bicikli, 

megvételre kerestetik. Cim a kiadóban. 

(1228) 

Veszünk 

bronzot és vörösrezet, legmagasabb árban 

FEriedrich Testvérek, Timisoara. (2047) 

Régi vendéglő 

átadó vagy eladó kevés pénzzel és előnyös 

feltételek mellett. Azonnal is átvehető. Cim 

a kiadóban. (2053) 

Használt, 

de jó állapotban levő zongora, megvételre 

kerestetik. Cimeket „Zongora' jeligére a ki- 

adóba kérek. (1025) 

Fodrászüzlet 

Bevezetett női- és férfivendégekkel, a Jó- 

zsefváros legforgalmasabb pontján, más el- 

foglaltság miatt jutányos áron eladó. Leve- 

leket „Megélhetés" jeligére a lap továbbit. 
(2052) 

Kombinéfüzők 
princessfüzőök 

Orvosiiag rendelt has- 
kötők. alkalmi füzők, 

melltartók 
: .. 

„Sanitaria 
riimisosra, 
Bulevardul Berthelot 21 

Telefon 238-95 

Családi ház 

V., Blaskovits-telepen kiadó, esetleg eladó, 

közel a vilamoshoz. Cim a kiadóban. (2049) 

Irodának, 

mühelynek vagy raktárnak igen alkalmas 

helyiség, azonnal kiadó a Belváros központ- 

jában. Str. Lonovici 2. Papneveldei bérház- 

ban. (2050) 

Lakást 

2 szoba, konyha, előszobával március 1-re 

olcsó áron keresek. Cimeket a kiadóba ké- 

rek. (1026) 

aPRkoHIRDETESRE 

LEGALKALMASAEB 

4 DELI HIRLAP 

Különféle 
Elveszett 

a „Magyar Nőegylet' szombat délutáni 

gyermekelőadásán egy melltü. Kéretik a 

megtaláló adja le a Magyar Ház portásánál. 

(2041) 

Bérbeadó 

az Eminescu (volt Zápolya-utca) 4. számu 

Singruen-házban, irodának, vagy rendelőnek 

alkalmas 2 utcai szoba. Bővebbet Bulev. 

Reg. Ferdinand 4. Dr. Kun Ferencnél. 

(2030) 

Elveszett 
egy fülbevaló ujév napján a Dóm-templom- 

tól a III. ker., Piata Adamache (volt Uj-tér) 

2. sz. házig. Becsületes megtalálója jutalom 

ellenében adja le Piata Adamache (volt Uj- 

i tér) 2. sz., háztulajdonosnál. (2048) 

most megjelent 

szakácskönyve 
nelkülözhetetlen minden háztartásban 

Ára 70 lei 
Kapható a DELI HIRLAP kiadóhivatalában 

. 

akar 

jó lapot akar 

firiss lapot akar 

magyar lapot akar 

hű barátot akar 

ingyen naptárt akar 

fizessen elő a Déli Hirlapra / Kérjen mutatványszámot 
.............. 

olcsó lapot 

Egy szén és jó könyvnek! 
Előfizetőink és olvasóink a Déli Hirl 

kiadóhivatalában a következő könyvek 
kaphatják önköltségi árban: 

Benedek Elek: öcsike levelei 30.- 1 

Swift: Gulliver utazásai 30.- ! 

Tábori Piroska: Amit szél urfi 

mesél ........ 30.- 1 

Benedek Elek: Vidám mesék 42- 1 

Radó Vilmos: Ujvári Miklós 

Cooper: Az utolsó mohikán 

Burnett: A kis lord 
Aszlányi Károly: Kalandos vaká- 

May Károly uti kalandjai 

és 
Vidéki előfizetőinknek postán küldjük 

portó hozzászámitásával. 

Timisoara, Piata Bratiamu 

Minek örül legjobbal 
a yermek? 

migi 
nasó 

108-1 
120.- 1 

még sok más gyermek- és ifjusági köny 

ció.......... 

Déli Hirlap 
kiadóhivatala 

t 
T
E
A
 

ugy tölti el kellemesen, 
ha könyvet olvas a 

miiini 
könyvkereskedés 

I., Nuievari tarol 15 
kölcsönkönyviárában. 
A Déli Hirlap előfizetői 
havi 258 leiért olvashatják 
a legujabb könyveket. 

Iratkozzonbe! 
minden nan cseréihet! 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung körforgógepen 


